

1883.

Tizenkettedik évfolyam.

TORONTÁL.

3-ik szám.

Csütörtök, január 18-án.

VEGYESTARTALMU HETILAP. — A MEGYE KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint egyszer, csütörtökön.

Szerkesztői iroda:
Pleitcz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken.
Előfizetési feltételek:
Egész évre 6 frt | Félévre 3 frt
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékekkel együtt 1 frt 50 krral számítva — minden nyelven főtvetetnek a kiadóhivatalban. — Köretik az ígatási díjakat az ígatmányokkal együtt legfőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.

Hivatalos hirdetések:
A Torontál-ba iktatandó hivatalos hirdetések díjai előlegesen beküldendő, még pedig 100 szóig egyszeri hirdetésért 1 frt, 100—200 szóig 2 frt, 200—300 szóig 3 frt és így tovább. Azonfelül minden egyszeri beiktatás után 30 kr. bélyegdíj és az esedékes nyugtábelvétel is beküldendő.

Magán hirdetések:
A 3-hasas garmonsor első hirdetésénél 6kr., többszörinél 4 kr. Kincstári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr.
Kiadóhivatal:
Pleitcz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken, hova az előfizetési pénzek és ígatási díjak küldendők.

Nagy-Beeskerek, január 17-én.

(M. P.) A jelen helyzetből következő, buza-üzletünkben rövidesen nagyobb hullámzás alig remélhető, minthogy azonban a tavasz közeledtével, illetve be-köszöntésével nem ritkán nagyobb mérvű változások járnak karöltve, szükségesnek tartjuk gazdáink figyelmét a jövőre irányítani s különösen maguk tartásának a buzaüzlettel szemben támpontot nyújtani. Erezzük azonban feladatunk nehéz voltát, mert ily kombináció egyik főalapját csak is a vetések mikénti állása képezhetné, mely ma még alig állapítható meg s melyekről ez időszert csak a következő hézag tudósítást adhatjuk:

Amerikából a vetések állása tekintetében panasz nem hangzik; Angolországban tudjuk, miként az őszi kedvezőtlen időjárás folytán a szokottnál kevesebb terület vetetett be; Franciaországban e tekintetben még kedvezőlenebbek a viszonyok; Németországban már az angol viszonyokhoz képest sokkal jobban áll a buza vetés területi szempontból, noha kielégítőnek itt sem mondható; ellenben Oroszország és az alduai tartományok bevetett területi tökéletesen elérték a maximumot; Magyarországon és Ausztriában, az osztrák egyes vidékeket kivéve annyit vetettek, mint a mennyit rendesen szoktak; Mind ezekből mondhatjuk, hogy kedvező termés esetén, a be nem vetett terület hiánya alig lesz érezhető. A fentieknek alapján tehát rossz termést várni, kombinációnak is helytelen volna.

Hogy a jövőre következtethessünk, egészen más tényezőkkal kell számolnunk; számításba kell vennünk a készletet és a szükségletet. Ha ezeket vizsgáljuk, azon eredményre jutunk, hogy a készlet aratásig el nem fogyhat s hogy ezért az ó terméshől igen jelentékeny része fog megmaradni, és fűrkészünk, hogy mily árt remélhetünk ezért kapni aratás után. Jelenleg 100 kgr. ára 2—2.50 frt olesóbb mint a múlt évben volt s ha még hozzávesszük azon körülményt, hogy ezen árak már szeptember óta tartják magukat, azt kell hinnünk, hogy az általános nézet ezen árt tartja a buza valódi értékének.

Amerika és Magyarország aránylag több búzával járult a szükséglet fedezéséhez mint Oroszország és a dunai tartományok, a fogyasztó országok közül pedig Angol-, Francia-, Németország, Belgium, Hollandia és a Svájc ez idén több

idegen terményt vettek igénybe mint a megelőző években.

Magyarország első sorban, Észak-Amerika másodsorban van leginkább azon helyzetben, hogy a jelenlegi árakat lejjebb szállítani nem kénytelen. Oroszországnak és a dunai tartományoknak azonban sokkal nehezebb ellőbbiekkel versenyezni először azért, mivel ezek készleteik értékesítésével szállítási viszonyaiknál fogva hátrányban vannak és mivel a nagyobb fogyasztó államok szükségleteiket ezek készleteiből csakis a legrosszabb esetben fedezik. Mindezek folytán állíthatjuk, hogy Magyarország és Amerika, ha nem is befolyásolhatlan az általános árvaltozásoktól, kisebb ár hullámzás alkalmával talán nem lesz kénytelen a jelen szilárd árakat le-szállítani. Emittettük, miként a buza ára 100 kgrmonkint 2—2.50 krral olesóbb most, mint volt egy évvel ezelőt és hogy a közhiedelem szerint ez a buza valódi értéke. Ezen alapra tehát a buzaspekulációt némi biztossággal lehetne alapítani; azonban egy körülményt kell felemlítenünk, a mi ezen alapot is meggingatja, nevezetesen 1878-ban, az évi szükségletet levonva, sokkal kevesebb maradvány volt buzában mint az idén és az erre következő 1879-iki év termése már május havában igen kedvezőtlennek mutatkozott, mégis május utóljától június 5-ig az árak 80 krtól 1 frtjig lejjebb szálltak. Ha tehát ezen körülményt figyelembe vesszük, valamint azt is, hogy 78 óta a gazdasági viszonyok nem javultak, a spekuláció nem szilárdult, lehetetlen azon következtetésre nem jutnunk, hogy az idén is, a midőn a készlet sokkal nagyobb és a jövő termés kedvezőtlen voltára számítani épenséggel nem lehet, hogy ez évben is lesz árcsökkenés. És pedig a termelők kártartó vagy ki nem tartóságához képest már mindjárt tavasszal vagy csak a nyár elején. A viszonyok és körülmények ilyen számbavétele után végeredményül biztást mondhatjuk, hogy a jelen ár alapján spekuláló buzatulajdonosok kedvezőtlen termés esetén sem fognak nyerni, kedvező termés esetén azonban bizonyára sokat veszteni.

A szabadság-szobor.

A szabadságharc-szobor bizottmányától a következő sorokat vettük:
Tekintetes szerkesztő ur!
Budapest fővárosi törvényhatósági bizott-sága 1882. é. november hó 8-án tartott köz-

gyűlésében elhatározta, hogy az 1848—49. évi szabadságharc, az ország szívében eme-lerdő emlék útján megörökíttessék, s kifejezé-zen óhaját, hogy ezen szobormű felállításá-és leleplezése az ezredéves ünnep egyik rész-letét képezze.

A honalapítás ezredéves fordulója sokkal közelebb fekszik előttünk, hogy sem időt le-hetne vesztegetni, ha azt a nemzet méltósá-gának megfelelően megünnepelni akarjuk, pe-dig azt méltón kell megünnepelnünk, mert a történelem és a világ a nemzeti közérzület külső nyilvánulásából von következtetést a nemzetek és államok életképességére. — Ezen ünnep méltó részletet talalandja a nemzet első koronás királyának ércszobor után való meg-örökítésében, mert a konszolidált keresztény magyar állam megalakulásának, a társadalmi és politikai rend, ugyszintén monarchikus al-kotmányunk hathatósabb kifejtésének eszméje Szent-István nevéhez és személyéhez fűződik.

Amde lehetünk-e hazánk egész törté-nelmében ezen korszakhoz méltóbbat, mint az 1848—49. évi szabadságharcot, mely társadalmi és politikai átalakulásunknak dicsőségteljes mesgyéje, mely a kiváltásos és szabad demokratikus társadalom, a tized- és szabad-föld, a cenzúra és sajtószabadság, az arisz-tokratikus rendi alkotmány és parlamentarizmus kormányzat között, — szóval a közép-és ujkor között epochalis határvonalaként emel-kedik ki. Lehet, hogy vannak ezredéves mul-tunkban események, melyeket a dicsőségnél nagyobb fénye s a gyászok sötétebb árnya környez; — de a mely nemzetünk életében nagyobb fordulópontot jelezne, ogy eseményt a magy. királyság megalakulásától fogva hiaba keresünk.

Midőn a főváros közönsége, ezen haza-fias meggyőződésből kiindulva, egyhangu lel-kesedéssel meghozta a fenti határozatát és az 1848—49. évi szabadságharcnak, mint kor-szakalkotó eseménynek, ezen eseményhez, va-lamint a nemzet kegyelethez és a főváros díszéhez méltó s nemzeti közadakozásból létesítendő szobormű általi megörökítésére 25 ezer forintot megszavazott; egyuttal a lehető legszélesebb körű gyűjtés vezetésére, a szobor mintájának elkészítésére és a felállítási hely kijelölésére nézve javaslatlatra, szóval a ki-veltel iránti intézkedéseknek részben megléte-lére, részben előkészítésére és javaslatba ho-zatalára az alulírott számos tagból álló bizott-mányt küldte ki.

Ezen bizottmány, áthatva azon meggyő-ződéstől, hogyha a minden szép és nemesért lelkesülő hazai sajtó az ügyet felkarolanda, akkor ezen nemzeti dicsőségünket hirdető s egész nemzetünk díszére szolgáló emléke-nek az ezredéves ünnepély alkalmával leendő felállításá kétségkívül sikerülend; minden az ügy méltóságához nem illő további indoklás mellőzésével, hazafiai teljes bizalommal fordul tekintetességedhez, tisztelettel kérve, hogy öt hazafias feladatában az ügy érdekében me-legen támogatni s működéséről többször szíve-sen megemlékezni kegyeskedjék.

Kelt Budapestben, a szabadságharc-szobor felállítására tárgyában kiküldött bizottmányok 1882. évi decz. hó 28-án megtartott üléséből.

Gerlóczy Károly,
Budapest fővárosi Leő alpolgár-mestere, mint bizottmányi elnök.

Mondanunk sem kell, hogy mi szívvel-leléssel támogatói leszünk ez ügynek, a mely-nek a megvalósulása érdekében nem egyszer szólaltunk föl eddig is. Az eszme visszhangra kelt széles e hazában. A fővárosi és a vidéki sajtó az ezerév ünnepének méltóságát találta abban, hogy az ország szíve e napon leplez-o le a szabadság-szobrot: a szabadságot, mely a nemzeteknek életője. Adakozásokat a szo-boralap javára lapunk is elfogad, és nyugtázva rendeltetési helyére juttat.

A torontalmegyei házi ipari és ipari oktatást terjesztő egyesület alapszabályainak tervezete.

1. §. Célja az egyesületnek az ipari szak-oktatást előmozdítani, a házi ipart a nép kö-zött terjesztetni és a letező ilyenmű ipart a kor igényeinek megfelelően fejleszteni.

2. §. E célból igyekezni fog az egyeslet mindenütt, hol azt Torontál vármegyei terüle-tén a viszonyok megengedik és kivonatosá teszik, és a hol kellő érdekelttség által a meg-felelő támogatás biztosítottatik.

a) a kéz- és műipar elméleti és gyakor-lati oktatására megkivántató iskolákat állítani és berendezni, vagy netalán létező ily isko-lákat segélyezni;

b) a házi ipar terjesztése és tanítása céljából tanmühelyeket alkotni és ezeket be-berendezni;

c) az iparos vándortanítást; és
d) iparkiallításokat rendezni;

e) külön házi ipar termelvények készi-tőit jutalmazni;

f) esetleg folyó vagy röpiratok kiadása vagy felolvasások által a házi ipar emelésére hatni;

3. §. Az egyesület működését Torontál vár-megyére terjeszti ki; székhelye N.-Beeskerek városán lesz.

4. §. Az egyesületnek a 2-ik §-ban kitűzött célokra fordítandó anyagi eszközöit az alapító, évdíjas és pártfogó tagok betétei képezik.

5. §. Az egyesület alapító, évdíjas és párt-fogó tagok fogják képezni. Ezeknek kivül a közgyűlés még tiszteletbeli tagokat választhat. Az alapítványi tőke legkevesebbel összege ötven forintban állapítatik meg, mely a be-jegyezés, illetve följánlás napjától számítandó egy év alatt 4 évnegyedes részletben befizetendő be; ha a törlesztési részletek az ese-dékesség napján pontosan be nem fizetettek, azok után 6% halasztási kamat jár.

Az évdíjas tagok három évre kötelezik magokat évenkénti 4 frt lefizetésére olyké-pen, hogy a június 30-dika előtt egész, az ezen nap után belépők a belépési évben fel-évre fizetni kötelesek.

TÁRCZA.

Emlékezéseimből.

Jókai Mórnak baráti emlékül.
(Folytatás.)

N.-Károlyban ép úgy meglehetett élni és halni, mint az ország bár melyik kis városában. A gymnasium hat év alatt összesen két halottat mutatott fel. Egy rhetor meghalt nehéz korban: szülei keservesen megsírták. Szegény ifjú. E veszedelmes bajt szüleitől örökölte. A másik poeta volt, s a legborzasztóbb kór — a nagy himlő — fosztá meg a leg-szebb reményekre jogosító életétől. Sajnálunk a szerencsétlent, mert örmény volt; az örmé-nyek pedig kevesen vannak és jó hazafiak. Én Nagy-Károlyban mindennel megvoltam elé-gedve, csak kosztommal nem. Házaszonyom másként szeretetreméltó volt, de a francia konyhát gyűlölte és az ó-germán és új-tót konyha között hímbláldozott. A menu az egész iskola éven át nem változott s hetenkint kö-vetkezőleg volt berendezve:

Hétő:	Leves, hús,	borsó vastag étel.
Kedd:	" "	sárgarépa "
Szerda:	" "	kása "
Csütörtök:	" "	káposzta "
Péntek:	" tojásétel, paszuly "	
Szombat:	" hús, lencse "	
Vasárnap:	" " káposzta "	

Vasárnap és csütörtökönként szörványo-san tészta és pecsenye. Négyen kosztoltunk feledhetlen emlékü kosztadónknál, s a mely napon a konyhából a tészta vagy pecsenye szagát megérezttük, örömnünkben mint a kecs-kék a sóra — mekettünk, s mint a lovak a zabra — nyerítettünk. — Uzsonyára lekváros kenyér járt. Öt éven át ugy agyonlekvároz-tam magamat, hogy azóta elég lekvárt látnom, hogy csömört kapjak. — Az utolsó években már lekvárból készült bajuszszal mulattattuk egymást.

1834. évi október 15-én (Terésia nap-ján) egy iszonyatos földrengés csaknem az egész megyét elsüllyesztette. Hét falunak a tornya összeomlott. Az Ömböly nevű csárdá-nál a szaniszlai határban a meghasadt föld kénköves homokot okádott, Kaplonban pedig egy szt. Ferenczi barátnak földi örömpoharat szorító markát úgy megrázta, hogy ijedében rögtön esküt tett, hogy sosem fog többé nya-lakodni.

Épen diákmissén voltunk, mikor az egy-ház falai inogni kezdettek. Nekem a plafond-ról rohamosan leereszkedő anygakar kapasz-kodott az üstökömbé annyi ragaszkodással, hogy három egész hétig kellett az ágyat őriz-nem, míg kiváló figyelmét kiheverhettem. Érzé-kenyszívű tanárom azzal vigasztalt, hogy e karcsapás által a Cherubok és Seraphok cso-portjának lettem eljegyezve. Sebem begyö-gyült, de két évig az egyházba se kedvező ígéretekkel, se fenyegetésekkel nem bírtak beédesgetni. Féltem, hogy valamelyik angyal

siettetni fogja kijelölt állomást elfoglalását. Még gyengéltem hangomat, hogy a menyei chorus-ban énekelhessek.

Nagy-Károlyban láttam életemben a leg-kövérébb és legsoványabb asszonyt. Egy mé-szarosné s egy postamesterné. A mézarosné 267 fontot, a postamesterné 70 fontot nyo-mott. A sovány éppen 29 évvel élte túl a kövéret. A kövér megéve 40 év alatt 137 egész ökröt, a sovány megivott 69 év alatt 50 cse-ber csukamájolajat.

Az egészben csak az a szomorító és vigasztaló alternatíva állott be, hogy míg a mézarosné szélhűtés által okozott hirtelen halála következtében a halotti szentségek fel-vétele nélkül hagyta itt kényelmes lakását, a postamesterné ötször vette fel az utolsó ke-netet, míg szük hüvelyéből kiköltözökhözhetett.

Boldog lelkeiket most már nem genirozza se a hús, se a csont. Vigan társalognának egymással szuszogás és köhögés nélkül.

Nem is kellene egyébb mint az, hogy az ember a meningitist és bronchitist is magá-val vigye az örökkévalóságba.

Öt év alatt ezen meglehetősen élénk vá-roskóban egyetlen cause celebre történt. X. segédlelkész viszonyba keveredett Izrael népe-nek egyik szebb és kedvesebb nőszemélyével, és guitar mellett néhány nyári idylt varázsolt elő, a vásárookra járó boldog férj lombos és virágos kertjében.

Mint minden halálos bűn, ez sem marad-hatott soká titokban. Abban az időben az ilyen

fajtközi viszony épen olyan irtóztató valami-nek tartott, mintha az atya leányával lépne szerelmi dualismusbá.

A canaille befalaztatást emlegetett. Az asszonyok pedig várták Nagy-Károly elsüllye-dését. Ha a firmamentumon szederjes felhő mutatkozott, az asszonyok összedugtak fejjeiket és imádkoztak.

A gondviselés kegyelméből azonban a gyanus felhők ártalmatlanul elvonultak, de a kénköbűz megmaradt, a segédlelkész pedig jó-nak látta megugrani.

Évek multával azután az elkarhözott mint don Miguel ezredbeli őrmester jelent meg Nagy-Károlyban és szerencsés lett épen annak a tülerőnyes nőnek a kegyeit élvezhetni, a ki a legelőkeltebben emlékezett meg Sodoma és Gomorhára.

Nagy ég! Hová jutottunk! Időszakunk-ban ma már az ilyen események felett napi-rendre térnek még a perjelek is.

Mojzesnek ma már csak kilencz paran-csolatja van.

Mi fiatalok, kiknek fogalmuk se volt az egész affairéről, jobban sajnáltuk a papot, mint a férjet.

Dolfit és Régi csakhamar kibékültek. Ma már a különböző vallásfelekezetűek között az ilyen hecczcek napirenden vannak.

velődési utjokon végig futva, hasznos polgáraiá váljanak a hazának és társadalomnak.
E társalgó és önképző egyetel kebeléből alakult egy dalárkar is, amely, kitűnően képzett karmesterük, Preisz-Javorszki úr vezetésével mellett már is szép előhaladást tett.
Első levelemben ezekben iparkodtam kedves uram bátyám kívánatainak eleget tenni, s most fogadja bő üdvözlőmet, nyilvánítsa kérem mindenkinek hazafias köszöntésemet, mely-lyel vagyok lekötelezettje: Ede.

HIRHARANG.

*** Szabadságharcz-szobor.** A Budapesteni felállítandó szabadságharcz-szobor ügyét megyénk törvényhatósága hazafiasan és lelkesen karolta fel. Mint tudomásunkra jött, arra 1000 frt megszavazását hozza javaslatba.

*** Népmozgalmi adatok.** Torontálmegye területén az 1882. év második felében születt: meghalt:

1. A központi járásban	4180	672
2. a módosi	583	520
3. a t.-kanizsai	1032	502
4. a t.-becsei	1564	1289
5. a n.-kikindai	1255	953
6. a n.-sz.-miklósi	1157	876
7. a perjámosi	1307	1383
8. a zombolyai	867	720
9. a cseneji	1483	1221
10. a párdányi	1152	998
11. a banlaki	480	503
12. az alibunári	424	373
13. az antalfalvi	1026	671
14. a pancsovai	1255	916
15. N.-Beeskerek város	392	265
Összesen	14.137	11.855

*** Meghívó!** A Révai-kör 16. — ez évi 5. — felolvasó estelyét, f. hó 19-én (pón-teken) este 6 órakor tartja a városház nagy termében, melyre egy a kör tagjait, mint a t. közönséget meghívja az elnök. Felolvas Dr. Stassik Ferenc ügyvéd ur: „A végrendekezés jogáról“.

*** A helybeli jótékony négyzet tanczmulatságát visszavonhatlanul folyó évi február hó 3-án megtartja.** S a mint halljuk, igen sok készülnék abban nemcsak helyben de vidékről is résztvenni. A tanczmulatság régi hírnevéhez hű marad.

*** Billét községe, Torontálmegyében, tul-tett sok nagy városban.** A közigazgatási bizottsághoz ugyanis kérvényt nyújtott be egy közte és Gyertyános községe között felállítandó Telephon engedélyezésére. A bizottság a kérvényt pártolva határozta felterjesztetni.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A közép-torontáli alesperesi kerület papága őszinte fájdalommal jeleníti szerelt karátjának, kiérdemelt kerületi titkárának, Fl. Weithersheim Gyula, écskai plébános úrnak január hó 16-án, délelőtt fél 12 órakor, életének 57., adozásának 34-ik évében, hosszas és fájdalmas betegség, a hal-doklók szentségének ismételt felvétele után bekövetkezett halálát. — A boldogultra az engesztelő szent mise aldozat csütörtökön, január 18-án, reggeli 10 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni és ezután földi maradványait az écskai róm. kath. temetőben örök nyugalomra letétni. — Béke hamvaira. — Kelt Écskán, 1883. évi január hó 16-án.

*** A N.-Szt.-Miklóson felállítandó szövb-iskola javára** 1883. évi január hó 20-án a „fekete sas“ vendéglő nagy termében zárt-körű táncvigalmat rendez, mely alkalommal a zenét Erdélyi Nécsi szegedi népzene-kara szolgáltatja.

*** Meghívás.** A nagy-szent-miklósi kir. járásbíroság, a járási szolgabíroság tisz-tviselői és az ügyvédi kar együttesen folyó évi február hó 6-ikán a nagy-szent-miklósi „Fekete Sas“ vendéglő nagy termében zárt-körű táncvigalmat rendez, mely alkalommal a zenét Erdélyi Nécsi szegedi népzene-kara szolgáltatja.

*** Vörös-kereszt.** A magyar szent korona országainak vörös-kereszt-egylete igazgatósági ülésén a györmegyei árvizkár-oltsultak részére a központi pénztárból 500 frtot szavazott meg, gróf Zichy Nándorné társelnök ugyane célra 100 frtot adományozott. Ezen kívül Győr-, Pozsony- és Komárommegye te-rületén fekvő összes főkegyeleit fölhatalmazta az igazgatóság, hogy a központot illető egy-harmadrész jövedelmüket a szerencsétlenség enyhítésére fordíthassák; fölszólította továbbá összes főkegyeleit, hogy a győri katasztrópha aldozatai javára gyűjtést indítsanak meg, s pénz, élelmi szereket, de különösen ruha-nomléket — mint a melyben legnagyobb szükség mutatkozik, a vörös-kereszt-egylet gyövrvárosi választmányához sűrűsöen küld-jenek.

*** Betiltott népgyűlés.** Nancsics Lázár szerb hírlap szerkesztő f. hó 13-ra szerb népgyűlést hívott egybe Verseczen. A népgyűlés azonban megtertható nem volt azon okból, mivel a városi tanács azt betiltotta. — Napi renden volt: tanácskozás és határozat-hozatal a gör. kel. egyház-synodus azon tö-rekvése ellen, hogy a szerb iskola- és egy-ház-autonómiát megszüntetni törekszik.

*** A nagy-kikindai színház épít-lését a következő nyáron kezdik meg.**

*** Kisorsolás.** A tiszá-szegedi nye-reménykölcsön kötvényeinek kilenczedik ki-sorsolása megvált a m. kir. lottóigazgatóság helyiségében. Ez alkalommal a következő so-rozatszámok sorsoltak ki: 13, 78, 721, 1214, 1575, 1840, 1979, 3108, 3606, 3682, 4298. Ezek közül sorszám 13, sorszám 67 nyert 100.000 frtot, sorszám 139, sorszám 35 nyert 450 frtot; 1000—1000 frtot nyert so-rozatszám 721, sorszám 95 és 99; sorozat-

szám 1214, sorszám 86 és sorozatszám 1979, sorszám 56. A többi föntemlített sorozat-számokban foglalt sorszámok egyenkint 100—100 frtot nyerne.

*** A torontálmegyei házi ipari és ipari oktatói terjesztő egyesület alapszabályainak tervezetere, mely lapunk első oldalán kezdődőleg egész terjedelmében közölve van, fel-hívjuk t. olvasóink figyelmét azon kérelemmel, hogy e önzsenélküli, gazdasági és ipari viszo-nyainkat hathatósan előmozdító egyetel törek-veit minél nagyobb számban elősegíteni szí-veskedjék.**

*** Épen most jelent meg Budapestben Frommer A. Hermann 1883-ra szölv főírjegyzéke,** mely mindennemű gazdasági főzelek- és virágmagvakat, gyümölcsfákat, ró-zsákat, cserjéket stb, oly gazdag választékban tartalmaz, mint igen kevés külföldi árjegyzék, belöldön pedig tökéletességre nézve ehhez hasonló nem jelenik meg; ezen rendkívüli előnyénél fogva gazdáknak és kertkedvelők-nek melegen ajánljuk. Az árjegyzék kíván-ra ingyen és bérmentve a nevezett czég által mindenkinek megküldetik. (33)

*** A gazdasági mérnök** című mezőgazdasági és műszaki hetilap az évtől kezdve az eddiginél nagyobb alakban és terjedelmével, rendkívül díszesen kiállitva s képekkel gazdagon illusztrálva jelenik meg s kiterjesz-kedik a mezőgazdaság, gyárpari és technika minden ágára, különös súlyt fektetve hazai viszonyainkra és a gyakorlat igényeire. Eddig megjelent két első szá-mából kiemeljük a következő nagyérdékű cikkeket: Bedő Albert, orsz. főerdőmester (arczképpel). — Az ekekről és ekeversenyetről. Lázár Lipótól. — Miért nem pusztítja a phloxera a szőlőt? — Uj hálózó készülék (2 ábrával). — Jég-rakó (1 ábrával). — A városok csatornázása, stb. — Találmányok (külön rendes rovatban, igen számos ábrával, a bel- és kül-földi jelesebb találmányok ismertetése). — Kérdések és felvilágosítások. — Vegyesek. — Hirdetések (bel- és külföldről, igen díszesen kiállitva). A „Gazdasági MÉR-NÖK“ megjelenik minden héten 12 oldalon, nagy alak-ban, igen finom papírra nyomtatva, képekkel gazdagon illusztrálva. Előfizetési ára egész évre 10 frt, félév-re 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Az előfizetés a lap ki-adóhivatalába Budapestre (Csillag utca 8. szám a) küldendő.

*** Első magyar nemzetközi szabadalmi iroda** című Latzkó és társa Budapestben (Deák-Ferenc utca 15. sz. a) egy régóta sejsnosan műkö-lőzött közvetítő intézetet nyitottak, mely elváltja a találmányok szabadalmazását egy bel-, mint külföldön, elkészít az ehhez szükséges szakértői leírásokat és raj-zokat, magára vállalja a nyert szabadalmak képviselőt és értekesítését, esetleg szabadalmakat meg is vásárol, örökíti a szabadalmi ügyekben tanácsokat ad, stb. — Tekintve ezen intézmény kiváló ipari jelentőségét, kötelességünknek tartjuk erre legközelebből érdekel-t iparos közönség figyelmét felhívni.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
A „**Vasárnapi Újság**“ jan. 14-iki száma a következő tartalommal jelent meg: Gambetta életéből. — Bucsu a tengertől. (Köl-temény). Ealmady Győzőtől. — Miért állott volt meg az atofalvi alsó malomkerék. Rajz. Jakab Ödöntől. — Dal a fáról. Jégvirágok. Költemények. Bedőházi Jánosól. — Költémé-nyek prózában. Irtá: Turgenyev Sz. Iván. Orosz-ból fordította: Csopely László. I. Óreg anyóka. II. Az eb. III. Életszabály. IV. A versenytárs. V. A világ vége. (Álom.) VI. Parbeszéd. — Petőfi és Jókai Kecskemeten. Böszörményi Mi-hálytól. — Verescsagin Vazul képiállítása a műcsarnokban. — Irodalom és művészet. — Közintézetek és egyetlek. — Mi újság? — Halálozások. — Szerkesztői mondanivaló. — Sakkjáték. — Heti naplár. — Képek: Gam-betta ville d'Avray-i nyári laka, a hol meg-halt. — Gambetta szülőháza Cahorsban. — Gambetta balesete 8 éves korában. — Gam-betta mint a nemzeti védelem kormányának tagja (1870. szept.). — Gambetta mint mi-niszter a képviselőházban. (1881.) — Gam-betta a párisi városzás alakbáló kihirdeti a köztársaság felállítását. — Gambetta léghejón hagyja el a körülzárolt Páris. (1870. okt. 8.) — Gambetta Toursban lelkesíti a katonákat. (1870. november). — Gambetta mint ügyvéd, midőn Delescluzet véde a Baudin-pörben. (1868. nov.). — Gambetta halottas szobája. (1883. január 1.). — Verescsagin. — Verescsagin műterme. — Négy kép Verescsagintól. A „**Vasárnapi Újság**“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „**Politikai Újdonságok**“-kal együtt 3 frt. — Ugyancsak a Franklin Tár-sulat kiadó-hivatalában (Budapest egyetem-utca 4-dik sz.) megrendelhető a „**Képes Néplap**“ legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 1 frt.

A „**Jogtudományi Közlöny**“ 2-ik száma a következő tartalommal jelent meg: Utóörökösödés és köteles rész az örök-jogi tervezetben. Teleszky István országgyű-lési képviselőtől. — Külföldi jogélet: Olasz igazságügyi törvényhozás 1880—1882. Dr. Dell'Adami Rezső budapesti ügyvédől. — Törvénykezési Szemle: Lefoglalható-e a függő termés mint ingóság? Tolnay Antal paksi ügy-védől. — Különfélek. — Melléklet: Curiai határozatok. — Az esküdtsek kérdése a buda-pesti ügyvédi kamara szakbizottságában. — Kivonat a „**Budapesti Közlönyből**“ — A „**Jog-tudományi Közlöny**“ előfizetési ára félév-re 6 frt, évnegyevre 3 frt.

A Magyar Kereskedők Lapja immár harmadik évfolyamába lépett és lanka-

datlan kitarással tölti be nehéz feladatát: hat-hatósan támogatja kereskedelmi érdekeinket és nem utolsó érdeme, hogy fennállása óta kereskedelmünk irányát is mindinkább magá-ra és nemzeti. — A Magyar Kereskedők Lapját jobban a kereskedelmi és iparkamarák is szel-lemi támogatásban részesítik, mert mint péld. a pécsi kamara jelentő „a Magyar Kereske-dők Lapja valóban hűzapot pótló egy lap; a hazai kereskedők üzleti érdekeinek buzgó és szakértő felkarolása mellett a hazai kereske-delem magyarosítása érdekében is dicséretes tevékenységet fejtett ki és mint ilyen a ma-gyar kereskedelmi és iparkamarák ugy szel-lemi mint anyagi támogatására méltán igényt tarthat.“ — Ujabbban a lap szerkesztősege is előnyösen szaporodott, mert új esztendőtlől a Magyar Kereskedők Lapjának vezér munkatársa Hubenay József a magyar kereskedelmi csarnok alelnöke. Azt hisszük, hogy felesleges részünkről bővebben ajánlani a Magyar Ke-reskedők Lapját, melynek támogatásával ke-reskedőkünk csak saját érdekük ápolásához járulnak hozzá. A Magyar Kereskedők Lapja előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt. Az előfizetések a lap kiadóhivatalához. Buda-pest, nagy korona-utca 8. sz. intézőndők.

Közigazgatásunk és kereske-delmünk 1882-ben. Iy című füzet jelent meg a „Magyar Pénzügy és Magyar Kereskedők Lapja“ kiadóhivatalában. A füzet (körülbelül 80 oldal) szakszerűen ösmerteti az elmúlt év pénzügyi, közgazdasági és keres-kedelmi történetét és az eziránt érdeklődők-nek figyelmébe ajánljuk. A füzet ára 50 kr. és a tiszta jövedelem a pénzügyintézetek és rész-venytársulatok nyugdíj-intézetének alapja já-vára fordítatik. Megrendelhető, helyjegyek-iben, a nevezett két lap kiadóhivatalában: Budapest, nagy korona-utca 8. — Ugyanitt előfizetheti a „Magyar Pénzügy és Magyar Kereskedők Lapja“ szakközönségre; mindkettő együttesen küldve egész évre 10 frt, fél évre 5 frt.

Közigazgatási bizottság.

Torontálmegye közigazgatási bizottságá-nak 1883. évi január hó 15-én tartott rendes havi ülésének tárgysorozata.

Adóügyek.
Magyar-Czeruya község insékkölesön általalk beszedése halasztás iránti kérvénye. — A kir. adófelügyelőnek illetékes helyre leendő eljuttatása czéljából kiadatik. Szerb-Czeruya község hason ügye. — A kir. adófel-ügyelőnek illetékes helyre leendő eljuttatása czél-jából kiadatik. Mollidorf község hason ügye. — A kir. adófelügyelő-nek illetékes helyre leendő eljuttatása czéljából ki-adatik. B.-Komlos község hason ügye. — A kir. adófelügyelő-nek illetékes helyre leendő eljuttatása czéljából ki-adatik. Kis-Orosz község hason ügye. — A kir. adófelügyelő-nek illetékes helyre leendő eljuttatása czéljából ki-adatik. Csősztelek község hason ügye. — A kir. adófelügyelő-nek illetékes helyre leendő eljuttatása czéljából ki-adatik. Német-Czeruya község hason ügye. — A kir. adófel-ügyelőnek illetékes helyre leendő eljuttatása czél-jából kiadatik. Özv. br. Révay Simonné tiszá-hegyesi uradalom három évi fizetési halasztás iránti kérvénye. — A kérelem méltányosnak tartatik, s magas elhatározás végett a nagyméltósági kir. pénzügyminisiteriumnak felterjesz-tetni rendeltetik. Rónay Lajos, mint járási végrehajtó kinevezése tárgyá-ban, szolgabíró jelentése. — A kinevezés tudomásul vétetik, s erről a megye alispánja, a kir. adófel-ügyelő és az antalfalvi szolgabíró értesítettetni ha-tározatik. Putnaki Péter szerb-szent-miklósi lakosnak kérvénye az 1882. évi házassági adó kivételére. — Kérel-mével elutasittatni határozatik. Bernhard Péter ugyanottani lakos hason ügye. — Kérel-mével elutasittatni határozatik. Oszter Jakab ugyanottani lakos hason ügye. — Kérel-mével elutasittatni határozatik. Kiry Péter ugyanottani lakos hason ügye. — Kérel-mével elutasittatni határozatik. Szladek Venzel újpécsi lakos I., II. kereseti adó elleni felebbezése. — 9 frt II-od osztályu keresetadó le-írásba hozatni rendeltetik. Szupera György kanaki lakos hason ügye. — Kérel-mével elutasittatni határozatik. Kovács Mihály tordai lakos tőke kamat elleni felebbe-zése. — A további intézkedés megtétele végett a kir. adófelügyelőnek kiadatik rendeltetik. Spiesz Mihály zichfalvi lakosnak végrehajtás elleni panasza tárgyában. — A banlaki szolgabírónak az ügy megvizsgálása végett kiadatik. Zsombolya községre vonatkozó behajthatlan adó leírása tárgyában. — 520 frt 18 kr. kereset adó törlése el-rendeltetik. Bolgártelep községre vonatkozó behajthatlan hadment-ségi díj leírása tárgyában. — 21 frt hadmentességi díj törlése elrendeltetik. Lovrin község 1881. évi földárkasz címéni adó leírása tárgyában. — A leírás fogantatásaita végett a királyi adófelügyelőnek kiadatik. Margitca község hason ügye. — A leírás fogantat-sítását végett a kir. adófelügyelőnek kiadatik. Marienfeld község hason ügye. — A leírás fogantat-sítását végett a kir. adófelügyelőnek kiadatik. (Vége következik.)

Az 1871. évi XVIII. és az 1876. évi V. t. cz. hiányai, vagyis: hogyan eszközöltessék azok revisiója.

Összeállította és javaslatba hozza:
D. Bodó Sándor körjegyző.

1. Kivánatos, hogy mind a két törvényzikk egybe foglaltassék;
2. az 1871. évi XVIII. t. cz. 1. 2. 3. 4. és 5. §-ai változatlanul meghagyandók, ezek képezék az új községi törvény 1. 2. 3. 4. és 5. §-ait;

3. az 1876. évi V. t. cz. 1. §-a legyen az új községi törvény 6. §-a szövege változatlanul hagyandó;
4. az 1876. évi V. t. cz. 2. §-a legyen az új községi törvény 7. §-a szövege változatlanul;
5. az 1876. évi V. t. cz. 3. §-a legyen az új községi törvény 8. §. szövege változatlanul;
6. az 1876. évi V. t. cz. 4. §-a legyen az új községi törv. 9. §-a következő új szöveggel: „a községi illetőség egyedül csak település által szerezhető meg.“
7. Az 1876. évi V. t. cz. 5. §-a legyen az új kt. 10. §-a következő új szöveggel:

„Minden honpolgárnak joga van más községbe települni, köteles azonban ezen szándokát azon köz-ségnek, a melybe telepedni akar, meg előelőtt át-költözöködtt volna bejelenteni s a község a települést csak azon esetben tagadhatja meg:

- a) ha a települő ellen bebizonyítottatik, hogy bün-vádi kereset alatt van, vagy bünyeztet előelőtte miatt már bünyetés alatt állott!
- b) ha a község terhelése nélkül magát fenntar-tani nem képes.

Az a ki a bejelentést elmulasztaná, rendőri úton 5—50 frtig terjedő pénzbírsággal bünyetendő.

A községbe települők vagy onnan elköltözötték-ről a község rendes nyilvántartást vezetni köteles.

A nyilvántartási jegyzék illetve törzkönyv a kö-vetkező rovatokból álljon:

- a) sorszám, b) a bejelentés kelte, c) a család fő-neve, d) foglalkozása, e) kora, f) a családtagok száma, g) ezek nevei, h) koruk, i) foglalkozásuk, k) a község neve, melyből áttelepült, l) azon község neve, melybe kiköltözöködtt, m) a felvétel avagy kiköltözökösés fe-lletti megjegyzések. — Minden egyes család részére külön lapoldal nyitandó.

8. Az 1876. évi V. t. cz. 6. §-a legyen az új kt. 11. §-a szövege változatlanul;

9. az 1876. évi V. t. cz. 7. §-a legyen az új kt. 12. §-a szövege változatlanul;

10. az 1876. évi V. t. cz. 8. §-a legyen az új kt. 13. §-a következő új szöveggel:

„A községi kötelekbe való felvételtől azon köz-ség elöljárósága, melynek kebeléből a felvétel kitép-t, a felvételtől egyidejűleg értesítettendő.“

Ezen értesítés a nyilvántartási törzkönyvben mindenkor pontosan keresztül vezetendő.

11. Az 1876. évi V. t. cz. 9. §-a legyen az új kt. 14. §-a szövege változatlanul;

12. az 1876. évi V. t. cz. 10. §-a legyen az új kt. 15. §-a szövege változatlanul;

13. az 1876. évi V. t. cz. 11. §-a legyen az új kt. 16. §-a azon változással, hogy: az első és harma-dik bekezdése megmaradjon, ellenben a második kö-vetkezőleg szövegessék:

„Ezen utóbbi kérdés felett a belügyminisiter az 1879. évi L. t. cz. szabványai szerint határoz.“

14. Egy új szakasz legyen az új kt. 17. §-a kö-vetkező szöveggel:

„A községi illetőség megszűnik: a) elboecsujtás, b) 4 évi távollét, c) törvényesítés, és d) házasság által. A 4 évi távollét jelen törvény életbeletépesének napjától számítatik.“

A távollét folytonossága megszükitatik az által, ha az eltávoztott illetőséget fenntartva, illetőségi köz-sége által újabb útlevelet szerez magának.

15. Az 1876. évi V. t. cz. 12. §-a legyen az új kt. 18. §-a szövege változatlanul;

16. az 1876. évi V. t. cz. 13. §-a legyen az új kt. 19. §-a szövege változatlanul;

17. az 1876. évi V. t. cz. 14. §-a legyen az új kt. 20. §-a szövege változatlanul;

18. az 1876. évi V. t. cz. 15. §-a legyen az új kt. 21. §-a szövege változatlanul;

19. az 1876. évi V. t. cz. 16. §-a mint feles-leges kihagyandó;

20. az 1871. évi XVIII. t. cz. 20. §-a legyen az új kt. 22. §-a szövege változatlanul;

21. az 1871. évi XVIII. t. cz. 21. §-a mint fele-sleges kihagyandó;

22. az 1876. évi V. t. cz. 17. §-a legyen az új kt. 23. §-a szövege változatlanul;

23. az 1871. évi XVIII. t. cz. 22. §-a legyen az új kt. 24. §-a következő kibővítéssel:

„i) kezeli a helyi igények szerint az építkezési és közezségi rendőrséget;

k) jogosítottak az igazolási jegyek, eselődkönyvek és tánczvigalmi engedélyk kiszolgáltatására;

l) a gazda és cseléd, az iparos és tanoncz vagy segédje között előforduló peres ügyekben az 1877. évi XXII. t. cz. értelmében a községi bíráskodás hatás-köréhez utalt ügyekben körvonalaletvekes szerint 20 frt erejéig bíráskodni.

24. Az 1871. évi XVIII. t. cz. 23. §-a legyen az új kt. 25. §-a szövege változatlanul;

25. az 1871. évi XVIII. t. cz. 24. §-a legyen az új kt. 26. §-a szövege változatlanul;

26. az 1871. évi XVIII. t. cz. 25. §-a legyen az új kt. 27. §-a következő új szöveggel:

„Az árvaügyek ellátását s az árvaépítkek keze-lését az 1877. évi XX. t. cz. szabályozza.“

27. Az 1871. évi XVIII. t. cz. 26. §-a legyen az új kt. 28. §-a szövege változatlanul;

28. az 1871. évi XVIII. t. cz. 27. §-a legyen az új kt. 29. §-a az első bekezdés meghagyásával, ellen-ben a második a következő új szöveggel:

„A hozott határozatok meghirdetése kifüggesz-tés esetleg doboz általi meghirdetéssel fogantositat-tik, s ugy a 15 napi felebbezési határidő az ekként történt meghirdetés napjától számítandó.“

A régi 2. és 3-ik bekezdés szövegei változat-lanul meghagyandók.

29. Az 1871. évi XVIII. t. cz. 28. §-a legyen az új kt. 30. §-a szövege változatlanul;

30. az 1871. évi XVIII. t. cz. 29. §-a legyen az új kt. 31. §-a szövege változatlanul;

31. az 1871. évi XVIII. t. cz. 30. §-a legyen az új kt. 32. §-a szövege változatlanul;

32. az 1871. évi XVIII. t. cz. 31. §-a legyen az új kt. 33. §-a szövege változatlanul;

33. az 1871. évi XVIII. t. cz. 32. §-a legyen az új kt. 34. §-a szövege változatlanul;

34. az 1871. évi XVIII. t. cz. 33. §-a legyen az új kt. 35. §-a szövege változatlanul;

35. az 1871. évi XVIII. t. cz. 34. §-a legyen az új kt. 36. §-a szövege változatlanul;

36. az 1871. évi XVIII. t. cz. 35. §-a legyen az új kt. 37. §-a szövege változatlanul;

37. az 1871. évi XVIII. t. cz. 36. §-a legyen az új kt. 38. §-a szövege változatlanul;

38. az 1871. évi XVIII. t. cz. 37. §-a legyen az új kt. 39. §-a szövege változatlanul;
 39. az 1871. évi XVIII. t. cz. 38. §-a legyen az új kt. 40. §-a szövege változatlanul;
 40. az 1871. évi XVIII. t. cz. 39. §-a legyen az új kt. 41. §-a szövege változatlanul;
 41. az 1871. évi XVIII. t. cz. 40. §-a legyen az új kt. 42. §-a szövege változatlanul;
 42. az 1871. évi XVIII. t. cz. 41. §-a legyen az új kt. 43. §-a szövege változatlanul;
 43. az 1871. évi XVIII. t. cz. 42. §-a legyen az új kt. 44. §-a szövege változatlanul;
 44. az 1871. évi XVIII. t. cz. 43. §-a legyen az új kt. 45. §-a szövege változatlanul;
 45. az 1871. évi XVIII. t. cz. 44. §-a legyen az új kt. 46. §-a szövege változatlanul;
 46. az 1871. évi XVIII. t. cz. 45. §-a legyen az új kt. 47. §-a szövege változatlanul;
 47. az 1871. évi XVIII. t. cz. 46. §-a legyen az új kt. 48. §-a szövege változatlanul;
 48. az 1871. évi XVIII. t. cz. 47. §-a legyen az új kt. 49. §-a szövege változatlanul;
 49. az 1871. évi XVIII. t. cz. 48. §-a legyen az új kt. 50. §-a az első bekezdésnek következő módosításával:
 „A választás a szavazók nevének nyilvános feljegyzése mellett nagy községekben szavazat lapok, kis községekben pedig szóvali bemonás által történik.”
 A 2. és 3-ik bekezdés szövegei változatlanul hagyandók.
 (Vége következik)

KÖZGAZDASÁG.
**Heti jelentés a budapesti gabna-
 tőzsdéről.**

Budapest, január 12-én.
 (Steiner József és társa termény-, gabona- és bizományi
 üzlet tulajdonosok jelentése.)
 Az ország legnagyobb részéről járható utak és
 nagyobb áruhozatok jelentettek. Külföld keveset vá-

sárolt, belföldi fogyasztóink is tartózkodóbbak lettek.
 Az irányzat csendes lett. Nagyobb kínálat és mér-
 sékelt kereslet következett.
 Buza 10 krral csökkent. Mai árjegyzéseink: tisz-
 vidéki, postmegyei és fehérmegyei 78-79 k. 9-60—
 9-80, 79-80 k. 9-90-10, 80-82 k. 10-20-10-40,
 bányási 25, békási 15, északmagyar 40, üszögös még
 további 40-50 krral olcsóbban fizettetnek. Tavaszra
 9-45, őszre 10 frt.
 Rozs változatlan. Elsőrendű 7-25, közepes 7 frt.
 Árpa 20 krral emelkedett 6-40-6-75, maláta
 7-25-8-50, sörfőzdei 9-10 frt.
 Tengeri 20-25 emelkedés 5-85-6-15. Későbbi
 szállításra kevés üzlet jan. február Zsombolyán 5 frt.
 Kötések május júniusra 6-10.
 Cinquantin Orosházán 6-20 kelt.
 Zab szilárd, 5-80-6-50 minőség szerint. Tavasz
 határidőre 6-54.
 Bab lanya, dunavideki 9-10 frt, erdélyi 9-25—
 9-75, barna 9-50-10-10, tarka 6-75, törpe 12-25.
 Repeze üzletelen, káposzta 15-16-16 1/4, 1883.
 aug. szept. 13 1/4-13 1/2 áru.
 Vadrepeze 7-7-25.
 Kendermag szilárd 10-50-11.
 Lenmag 12 frt.
 Köles belföldi 4-5-75, oláhországi 6-30-6-60.
 Takarmánybúza búzából trierözött 3-20. Vetni
 való 7-75, zabbal kevert 7 frt.
 Kása zsákostul 10-50-11 frt.
 Pénzfelület 5%, kamata nyújtunk ügyfeleinknek
 beraktározott árakra és feladasi vényekre. Az előleg
 minden városban felvehető, hol pénztinteztet létezik.
 Zsákkölesöndij hetenként 1/4 kr. számitunk darab-
 jától hozzájuk küldendő árúkhöz.
 Raktározási illeték havonként, mmásánként magán-
 raktárakban 1 1/2-2 kr., közraktárakban 4 1/2 kr.
 Közraktári illeték átmeneti forgalomban egy ko-
 csirakomány 100 mm. után: a fővárosi közraktárakban
 7.05, osztr. államvasút közraktárakban 5-25.

„The Gresham“ életbiztosító-társaság
 Londonban. Ennek az Ausztria-Magyarországban
 is gyökeret vert életbiztosítási társaságnak 1882. évi
 június 30-án lefolyt 34-ik üzleti évről szóló és az
 1882. december 14-én megtartott rendes közgyűlésén
 felolvasott jelentése magyar fordításban is előttünk
 fekszik. Kivesszük belőle a következő főadatokat: A
 lefolyt év eredménye rendkívül kedvező volt. Ez
 évben 8095 biztosítási ajánlat érkezett a társasághoz
 65,135.575 frank értékben. Ebből elfogadottat 6584
 ajánlat 56,032.250 fr. összegben, melyért a megfelelő
 számú béczkai kiállítottak. A díjbevétel a viszont-
 biztosításokért kiadott összegek levonása után 12 millió
 364.574-25 fr. volt, a miben 1,870.877 frank első bi-
 ztosítási év díjai foglaltak. A kamatszámla egyenlege
 3,048.247-50 frank volt és a díjbevételekkel a társaság
 évi jövedelmét 15,412.821-75 frankra emelte. Az év
 folyamában a társalathoz intézett és általa kifizetésre
 elfogadott életbiztosítási béczkai eredő követelések
 5,941.429-15 frankot tettek ki. A kiházasítási és vegyes
 biztosítási szerződésekből származó követelések, melyek
 lejártak, 2,699.440-20 frankra rugtak. Béczkai vissza-
 vásárlására 865,229.60 frank adatott ki. A biztosítási
 alap, mely a szerződés kivételét biztosítja 4 mil. 922 ezer
 457-30 frankra emelkedett. A realizált aktívák teljes
 összege az üzleti év végén 79,368.882-80 frank volt.
 E számitásnál nem vértvén tekintetbe a tárca vétel-
 éron felvett értékeinek értékötletbe, minthogy ezek
 az értékek nem realizáltak és így nem is tekint-
 hetők azonnali nyereség forrásának. Ez értékötletnek
 azonban nagy jelentősége van: szilárdítja a biztosíté-
 kokat, melyeket a társaság nyújt. Tőkésítések: 2 millió
 332.218-05 frank a brit kormány értékeiben, 420 ezer
 129-30 frank, az indiai és gyarmati kormány értékei-
 ben, 15,002.737-90 frank, idegen állami értékekben,
 981.488-05 frank, vasuti részvényekben és elsőbbség-
 ken, 23,554.968-85 frank, vasuti és egyéb kötvények-
 ben, 12,309.746-35 frank házakban, köztük a társaság
 háza Bécében és Budapesten, 11,727.267-40 frank

jelzálogokban és 13,040.326-90 frank egyéb érté-
 kekben. (34)
Felolvasó szerkesztő: Lauka Gusztáv.
NYILTTÉR. *)
Beküldetett.
 Csak sok furcsaság történik ezen a mi Bécse-
 rekünkön. Ugyanis a helybeli jótékony nőegylet bú-
 rendező bizottsága folyó hó 16-án, Deutsch Mihály és
 Ignác helybeli kereskedő uraknak címzett meghívót,
 Deutsch Mihály aláírásával következő válasszal kapta
 vissza:
 Tekintetes választmány! Sajnálattal értesültünk,
 hogy a tek. választmány nőinket a becses meghívóval
 kihagyta. Ennek következtében kényszerülve va-
 gyunk a meghívót rendelkezésükre vissza bocsájtani
 és tanácsolom, jövőben több tacsussal eljárni, mert
 még mindenkor a jótékony nőegylet javára hozzá
 járultunk, és köszönjük a minden további meg-
 hívást.
 N.-Becserek, 1883. január 15.
 Michael Deutsch, m. p.
 Ehhez nem kell commentár. Mindazáltal a gye-
 nébnek kedvéért közöljük, miszerint az ily alakú meg-
 hívóknál felesleges a többi családbeliek neveinek is
 kitétele, mert az magától értet, hogy a hol férj, ott a
 családja hoz tartozik is meghívottakul tekintendők.
 A rendező bizottság.
 Az écskai utvonalon utczáját — mint a
 kényelem, nyak- és kerékbiztonság satyrját —
 ajánljuk a város atyák gondozásába és figyeli-
 mebe.
Többen.
 *) Az e rovat alatt közölt cikkekért nem vállal fe-
 lelősséget a szerk.

H I R D E T É S E K.

Hirdetmény.

Tapasztaltatván, hogy a város közönsége a megye
 székház kibővítésének költségei miként leendő fedezéséről
 az eddigi hirdetésekkel teljes tudomást nem merített,
 ennél fogva alulírt hivatal részéről ezennel ujjal közölni
 tétetik, hogy a nagyméltóságú m. kir. bel- és pénzügy-
 ministeriumnak jóváhagyásával a tek. torontalmegyei bi-
 zottság által hozott 1160/1880. és 864/1882 számú ha-
 tarozatok alapján a megye székház kibővítésének költségei
 fedezésére minden adózótól egy 5 1/2% törvényhatósági
 adópótlék beszedendő, melyből mindig a múlt évi állami
 adó után 1882. évben 2 1/2%, 1883. évben 2% és 1884.
 évben 1% befizetendő.

Felhivatnak tehát az e városi polgárok, hogy
 ezen adónemet a közadókkal együtt a törvényes idő-
 szakokban pontosan befizetni igyekezzenek; azok
 pedig, kik az 1882. évre kivetett törvényhatósági
 adópótlékkal és esetleg azon évről közadókkal is
 még hátralékban vannak, felhivatnak, hogy ezen tar-
 tozásukat azonnal, különbeni végrehajtás terhe alatt,
 befizessék.

Kelt N.-Becserekén, 1883. január 16-án.
 (36—1.1) **A polgármesteri hivatal.**

10820. szám k. i. 1882. (21—2.2)
Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. földmívelés- ipar- és kereskedelmi
 ministerium f. é. október 7-én, 37,449. szám alatt kelt
 rendeletével megengedte, hogy Nagy-Becserek városában az
 eddig minden év január hó 1-jétől april hó 24-ig keddi
 napokon megtartatni szokott heti marhavásárok az egész éven
 át tarthassanak meg.

Mi a közönség tudomására hozatik azzal, hogy ezen
 intézkedés már jövő 1883. évi január 1-jétől kezdve életbe
 is lép.

Nagy-Becserekén, 1882. évi december 20-án.
 Kulifay Lajos,
 polgármester.

A lipcei kiállításon kitüntetve!
Valódi
harzi kanári madarak
 gyönyörű énekekkel kaphatók
 (32—1) **Klein Ödönél,**
 B.-Csabán.
 Szétküldés a legmesszebb eső vidékre is az élve
 megérkezés iránti jótállás mellett.
 !! Árjegyzék ingyen bérmentve !!

AMBROZIA.
 (Isteni eledel.)
 Lesóványosodás, vérszegénység, erőtlenség, minden
 foku mell-, tudó- és gyomorbeteg, kohogás, almatlanság,
 sápadtság, görvesség stb. ellen kitünő szer az ugynevezett
 „AMBROZIA”, melynek megbecsülhetetlen és meglepő ha-
 tása van. Ajánlom ezen orvosságot valamennyi szenvedő-
 nek és az orvos uraknak is kísérletül azon erős bizo-
 dalomban, hogy osztatlan tetszésre fog találni. — Nagyon
 kellemes és minden korban vehető. — Valódi minőségben
 csakis annak készítőjénél, **Wots,** gyógyszerésznel **Tö-
 mös** (Erdélyországban), 6 frt készpénz vagy utánvétel-
 ért kapható.
 Ugyanonnét egy kitünő (a maga nemében egyedül
 itt álló), kényelmes, biztos hatású szer megzerezhető
 ez ugynevezett nőknél minden foku fehér folyás
 ellen. Ára 3 frt o. é. (35—1.4)

Aggódva és szomoruan tekint némely beteg a
 jövő elé, mert eddigélle
 mindent eredménytelenül használt. Mindenkinek, külön-
 ösen pedig az ilyen szenvedőknek melegen ajánlhatom a
 „Betegbarát” című könyvecskét, mert abban bőveges bi-
 zonyítékait találják annak, hogy a nehéz beteg is a
 megfelelő gyógyszer alkalmazása által szenvedéseitől
 megszabadul, vagy legalább is enyhülést szerzett. A
 „Betegbarát” kívánatá **Gorischoek E.** egyetemi könyvtáros által
 (Bécs, I. István tér 6. sz.) ingyen küldetik meg, ugy hogy a meg-
 rendelőnek csak a levelezőlapért kell 2 kr. kiadnia. (11—7.3)

Az első oszt. általános
BALESSETEK ELLEN
BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
BÉCSBEN.
 Teljesen befizetett alapitője: Egy millió frt o. é.
 A társaság elfogad:
1. Egyénekenként való biztosításokat
 balesetek ellen és pedig minden testi baleset ellen, mely a biztosí-
 tottat hivatásában vagy azon kívül, otthon vagy utközben érheti.
Példa: Valamely bankár, orvos, ügyvéd, irodai hivatalnok, ha a biztosí-
 tást 5 évre köti meg, 10,000 frt halál és munkaképtelenség esete-
 rére 11 frt évi díj befizetése mellett biztosíthat magának. —
 Több közzéadattal járó hivatású egyénekre nézve, a díj megfo-
 ló arányban drágább.
2. Tömeges biztosításokat
 a valamely gyárban vagy iparvállalatnál alkalmazott valamennyi
 egyént hivatászerű foglalkozásuk gyakorlása közben érhető testi
 balesetek ellen. (351—5.4)
A Magyarországi vezérügynökség
 Budapest, Dorottya-utca 10. sz.
 Nagy-Becserekén főügynök: Steiner Mihály.

9275. sz. 1882. **Hirdetmény.** (37—1.1)

A n.-becskereki kir. e. f. törvényszék mint telek-
 könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Varga
 Sándor magyar-ítelbe lakos végrehajtónak kérelmére,
 Keresztes Péter és neje, szül. Szécsény Katalin szinte
 magyar-ítelbe lakosok végrehajtást szenvedettek elleni
 58 frt 20 krnyi hátralékos tőkekövetelésének, ennek 1882.
 évi május 30-ától járó 6% kamatoknak, valamint jelenleg
 12 frt 50 krban megállapított és a még netán ezentul
 folmerülő költségeknél kielégítése végett a végrehajtási
 árverés az ezen kir. e. f. törvényszék területén fekvő
 Magyar-Itelbe községi 1029. sz. tjkben A. I. (719-720.)
 részlet-, és 419. összeirási számok alatt foglalt háznak
 265 frt 75 krba becsült felére, valamint az ugyanezen
 községbeli 376. sz. tjkben A. I. 1609. r.-szám alatt fog-
 lalt 405 frtra becsült 1134-ölnyi szőlőre elrendeltek.
 A megállapított kiküldési ár a becsárak, vagyis
 265 frt 75 kr., illetve 405 frt.

Az árverés megtartására határidőül 1883. évi fe-
 bruár hó 15-ik napjának, délelőtti 10 órája, Magyar-
 Itelbe községházánál kitűzetik.
 Árverezni kívánók, végrehajtató kivételével, tar-
 toznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 26 frt
 58 krt, illetve 40 frt 50 krt készpénzben, vagy a kor-
 mány által ovadékképesnek nyilvánított értékpapirokban
 a kiküldött kezéhez letenni.

A vételár két egyenlő részletben lefizetendő, és pe-
 dig az első részlet, melybe a bánatpénz fog betudatni,
 az árverés napjától számítandó tizenöt, és a második
 részlet ugyanezen naptól számítandó harmincz napok alatt,
 minden egyes vételári részlet után az árverés napjától
 számítandó 6% kamatokkal együtt.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt
 telekkönyvi hatóságnál és Magyar-Itelbe község előljáró-
 ságánál megtekinthetők.
 Kelt a n.-becskereki kir. e. f. törvényszék telekkönyvi
 osztályának, 1882. évi nov. 4-én tartott ülésében.

NAGY-BECSKEREKI IZRAELITA NŐEGYLET.

Alólírt rendezőség tisztelettel meghívja a t. cz. közönséget a helybeli izraelita nőegylet által
szombaton f. évi január 27-én, a casino helyiségeiben
 tartandó
JELMEZ-BÁLRA.
 A legszebb női és uri jelmezuha díjaztatni fog.
 Kezdeté 8 órakor. **A rendezőség.**
Személyjegyek 1 frt 50 kr. válthatók WEISZ IZIDOR úr, a rendezőség einökénél, MANGOLD L. úr
 könyvkereskedésében és az esti pénztárnál.
Felülfizetések köszönettel fogadlatnak és hirtelleg nyugtáztatnak. (38—2.1)

Díszoklevél Székesfehérvár 1879. Díszoklevél Triest 1882.
NEUSCHLOSZ ÖDÖN és MARCEL,
 ezelőtt Neuschlosz J. fia,
 gőzfűrés, faárú- és parkétgyára
 Budapest, Ujpesti rakpart 10
 ajánlja nagy választékú parkétjait, folyton nagy készlete van
 száraz és hibátlan tölgy- és fenyőfa amerikai padlózatból.
Parkétrakást vidéken jól és jutányosan eszközölt. Kívánatra mintarajzokat s árjegyzékeket legnagyobb
 készséggel bérmentesen küld.
Három évi garantiát nyújt. (298—12.7)
 Elvállal szerszám- és épületfeszállítást, ács és asztalos munkákat igen mérsékelt feltételek mellett
 Arany-érem Parizs 1878.

A nagybecskereki kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. törvények 32. §-a I-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint a Nagy-Kikinda-nagy-becskereki vasut-részvénytársaság elnöke Dániel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján Frányova község területén a Nagy-Kikinda-nagy-becskereki vasut-vonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás:

Sor-szám	A tulajdonos neve és lakhelye	A kisajátítás alá eső birtok-részek		
		Ujgyőz-könyvi	hely-rajzi	kat. hely-színlelt
1.	Kimpanov Acza és Jelena	1765	3197	5872
2.	Davidovits Nenad	1037	3105/a	5978
3.	Takacs Miklós	712	c	5977
4.	Poppov Jozsa	1651	3105/b	5974
5.	Frányova mint erkölcsi testület	526	3107	5973
6.	Adamov Marko	1735	3108/9	5971
7.	Pejin Jozsa	1857	3110	5970
8.	Glavasky Zsiva	1296	3111	5969
9.	Knezsev Panta	683	3112	5968
10.	Neatnicza Zsivan	1565	3113	5967
11.	Moity Laza	1517	3114	5966
12.	Vrebalov Jecza	1416	3115	5965
13.	Jankovits Lipót	1739	3116	5964
14.	Takácsy Miklós, Szilárd Sándor	1039	3117	5963
15.	Milankov Vito	832	3118	5962
16.	Kovacev Filip	794	3119	5961
17.	Paity Mita és Milutin	1462	3120	5960
18.	Blazsin Antonia	220	3121	5959
19.	Galetin Ranko, Mita, Naszta, Lenka, Gyera, Glavasky Szilveszter	744	3122	5958
20.	Veliszavijev Iszak	1220	3123/a	5956
21.	Blazsity Jozsa	846	3124	5955
22.	Blazsity Steva, Laza, Misa, Gyura	847	3123/b	5954
23.	Radonity Sándor	910	3125	5953
24.	Radonity Miklós	93	3126	5952
25.	Bugarszky Marko	1377	3127	5951
26.	Vaszicsin Mata	942	3128	5950
27.	Galetin Josa	1193	3129	5949
28.	Lazity Milan, Anta, Danicza, Sztana, Dinka, Paity Lenka és Petrovits Ancsa	937	3130	5948
29.	Galetin Misa	343	3131	5947
30.	Galetity Mitar	943	3132	5946
31.	Galetity Pera	936	3133	5945
32.	Marinszky Necza	688	3134	5944
33.	Nityin Sándor	1325	3135/b	5943
34.	Reiter Ignác	757	3137	5942
35.	Neatnicza Laza, Zsivan	1803	3138	5941
36.	Müller Lajos	568	3140	5939
37.	Wodencarszky Vasza	841	3141	5938
38.	Blazsity Zsivan	1472	3142	5937
39.	Blazsity Janko és David Adolf	678	3143	5936
40.	Lazity Arszén	914	3144	5935
41.	Kimpanov Mladen és Steva	912	3145	5934
42.	Momirovity Maricza	1732	3146	5932
43.	Petrovits Steva	424	3147	5931
44.	Galetin Omer és Kariton	1510	3148	5930
45.	Poppov Redovan	867	3149	5929
46.	Boberity György	1673	3150	5928
47.	Avramov Szima	748	3151	5927
48.	Duin Nova	1542	3152/3	5926
49.	Komsity Petar	1784	3154	5925
50.	Bunyevatz Obrad	1227	3154/b	5924
51.	Paity Mita	6	3008	2854
52.	Garcsev Isza	4	3009	2853
53.	Peczarszky Sztadoje, Macza és Rada	17	3010	2851
54.	Peczarszky Josa	273	3011	2850
55.	Knezsev Sztana	390	3012	2849
56.	Blazsin Vita és Szretya	87	3013	2848
57.	Perity Marko és Szaveta	632	3014	2847
58.	Sztankovits Trifun	142	3015	2846
59.	Jagodity Milan és Tima	320	3016	2844
60.	Blazsity Kója	41	3017/a	2843
61.	Blazsity Glisa	212	3017/b	2842
62.	Blazsity Rada és Tyira	1289	3018	2840
63.	Blazsity Rada és Tyira	144	3019	2839
64.	Blazsity Josa	811	3020	2838
65.	Lality Nenád	476	3021	2837
66.	Galetin Maxim	1835	3022/d	2836
67.	Reiter Ignác	1834	3022/c	2836
68.	Jankovits Maxim	1833	3022/b	2836
69.	Glavasky Emil	1763	3022/a	2835
70.	Glavas Dusan	1704	3023	2834
71.	Glavas Velyko	3024	2832	2833
72.	Glavas Obrad	1411	3025	2831
73.	Bozsín Toda	301	3026/b	2830
74.	Bozsín Anna	1419	3026/a	2829
75.	Frankl Moritz	87	3028	2827
76.	Kikity Pera	88	3027	2828
77.	Glavasky Nova	1753	3030/a	2826
78.	Neatnicza Zsivan	1754	3030/b	2826
79.	Sztankovity Trifun	293	3031/a	2825
80.	Sztankovity Todor	292	3031	2824
81.	Sztankovity Todor	1726	3032	2823
82.	Bocsaracz Krisztina	1717	3033/b	2822
83.	David Adolf	1592	3033/a	2821
84.	Moiczky Isza	520	3034	2822
85.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	3036/a	2821	2821
86.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	1679	3036/b	2821
87.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	1678	3035	2820
88.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	1814	3039/a	2819
89.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	1554	3039/b	2818
90.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	1162	3040	2817
91.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	1182	3041/b	2816
92.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	366	3041/a	2813
93.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	1850	3042	2812
94.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	376	3043	2810
95.	Moiczky Draga, Merina, Zsivka, Mija, Poppov, Omer és Gyoka	376	3043	2811

Sor-szám A tulajdonos neve és lakhelye

Sor-szám	A tulajdonos neve és lakhelye	A kisajátítás alá eső birtok-részek		
		Ujgyőz-könyvi	hely-rajzi	kat. hely-színlelt
99.	Boberity Isza, Natalia	374	3044/a	2809
100.	David Adolf	649	3044/b	2809
101.	Blazsin Gyuricza	1787	3045/a	2808
102.	Boberity Rada	1497	3045/b	2808
103.	Blazsin Kója	142	3046/a	2807
104.	Bunyevatz Steva	504	3047	2807
105.	Kanitz Jakab és Sándor	1549	3046/b	2807
106.	Kanitz Abraham	504	3048	2805
107.	Kovacev Filip	1485	3049	2804
108.	Kovacev Jozsa, Ilija, Gavra, Nada	1903	3050	2803
109.	Marczity Draginya, Boberity Vasza, Nova, Zsiva, Jovcsity Szava, Czuczín Tinka, Kovacev Marko, Zupuszky Anicza, Kovatsits Mlada, Acza és Czuczín Sofia	794	3050	2803
110.	Petrovits Kariton	163	3051	2802
111.	Beribakov Velinka, Marczits Ulka és Jageditis Rada	60	3053	2797
112.	Daróczy Perecka	492	3054	2796
113.	Kikity Pera	492	3055	2795
114.	Glavasky Kata	1411	3056	2794
115.	Petraskov Naum	1358	3056/b	2793
116.	Petraskov Atyim	190	3057	2792
117.	Petraskov Tima	—	—	2791
118.	Petraskov Vita	1183	3058	2790
119.	Petraskov Marko és Jova	—	—	2789
120.	Boberity Isza és Natalia	324	3059	2788
121.	Kovatsév Fülöp	374	3060	2787
122.	Glavasky Proka	794	3061	2786
123.	Popov Laza	300	3062	2785
124.	Popov Lyubicza, Marko, Milan, Jana és Mladen	340	3063	2784
125.	Glavasky Proka	511	3064	2782
126.	Duin Sándor	300	3065	2781
127.	Bugarszky Gyuricza	1437	3066	2780
128.	Peczarszky Tosa	1602	3068	2779
129.	Malyugity Jesta	282	3069/a	2777
130.	Bugarszky György	1805	3067	2778
131.	Lality Tima	373	3069/b	2776
132.	Glavas Vasza	313	3070	2775
133.	Lality Anta	266	3071/b	2774
134.	Glavasky Novak	477	3073	2772
135.	Boberity Toma	1812	3072	2773
136.	Blazsin Rada, Tyira	301	3074	2771
137.	Galetin Danicza	536	3075	2770
138.	Sztójkov Anna, Mladen, Milicza, Rakilla, Mária, Lenka és Paja	1409	3076/a	2769
139.	Vujaczkov Stefan	1380	3076/b	2768
140.	Vlajovanov Sándor és Rada	463	3076 1/2	2767
141.	Glavas Obrad	639	3076 3/4	2766
142.	Nedelykovits Sándor, Miklós, Necza, Adelheid, Tomasevits Toma, Gröber, Károly, Hanek Lőrincz	696	3076 1/4	2765
143.	Czevin Steva, Obrad, Mita	696	3077	2764
144.	Kovacev Tacza, Moity Lázár	290	3078	2762
145.	Glavasky Nova	290	3078	2761
146.	Szamolovatz Milan	290	3078	2760
147.	Szamolovatz Jozsa	1874	3079	2759
148.	Duin Necza	653	3080	2758
149.	Duin Proka	301	3081	2757
150.	Glavasky Rada	601	3082	2756
151.	Davidovjevits Rakilla	601	3082	2755
152.	Glavas Isza	601	3082	2754
153.	Blazsin Kója	1185	3083	2753
154.	Glavasky Vita	1185	3084	2752
155.	Nedelykovits Sándor, Miklós, Macza, Adelheid, Tomasevits Toma, Gröber, Károly, Hanek Lőrincz és Glavasky Vasza és Nova	315	3085	2750
156.	Knezsev Panta	592	3086	2749
157.	Nedelykovits Sándor, Nika, Macza, Adelheid, Tomasevits Toma, Gröber, Károly, Hanek Lőrincz	1870	3088	2747
158.	Padonits Milicza, Mileva, Mária, Angyelina, Zorka és Szamilya	315	3087	2748
159.	Nedelykovits Nika, Tomasevits Toma Gröber Károly és Hanek Lőrincz	142	3089	2746
160.	Vlaskality Zsiva, Luka, Laza, Anka	1612	3090	2745
161.	Vlaskalin Pera	290	3090 1/2	2743
162.	Fehér Miklós	290	3091	2744
163.	Maletits János és Jaczkovits Gyera	1833	3092	2744
164.	Kovacev Misa és Sándor	301	3093	2744
165.	Hartl József (Erdélyi)	683	3094	2742
166.	Radivojevits Daniló	290	3096/a	2741
167.	Sztójkov Katicza, Vita és Mladen	290	3095	2741
168.	Koszó Márton	694	3097	2740
169.	Török István	694	3097	2739
170.	Török Ferencz	290	3098	2738
171.	Török György	314	3099	2737
172.	Fehér Miklós	461	3100	2736
173.	Frányova község mint erkölcsi testület	1253	—	1634
		1625	—	1635
		2160	—	1636
		526	5657-8	1637
		690	5620	1637
			5614	1638
			4636	1639

tulajdonát képező ingatlanokra a kártalanítási eljárás megindításán, az ez irányban eszközlendő tárgyalásra határidőül 1883. évi január 26-ik és következő napjai Frányova községéhez a helyszínére kitétetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, egy a kisajátítandó területekre nyilvánkönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolhatja, és a távollevő, vagy netalán ismeretlen tartózkodásu, érdekeltek az ezennel Dr. Kis János nagy-becskereki ügyvéd személyében kinevezett jogdondnok által lévő képviselendők, az egyéni külön értesítésnek elmaradása esetében, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nem leend.

Kelt a nagy-becskereki e. f. kir. törvényszéknek 1883. évi január 2-án tartott üléséből.

Várady M., kir. törvénzi elnök.

A nagy-becskereki kir. törvényszék, mint az 1881. évi XLI. t. cz. 32. §-a I-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint: a nagy-kikinda-nagy-becskereki vasut-részvénytársaság elnöke Dániel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján Melencze község területén a nagy-kikinda-nagy-becskereki vasut-vonal számára szükségelt és a C. alatti összeírás kimutatás:

Sor-szám	A tulajdonos neve és lakhelye	A kisajátítás alá eső birtok-részek		
		Ujgyőz-könyvi	hely-rajzi	kat. hely-színlelt
1.	Trifunatz Mita	836	7768	3671
2.	Loncsarszky Steva	1387	7730	3724
3.	Vaszilyev Alexa	427	7729	3725
4.	Loncsarszky Acza	427	7729	3726
5.	Sijacszy Szava	63	7729	3726
6.	Nedelykovits Anna	441	7728	3727
7.	Boschnyak Isza	147	7522	3732
8.	Boschnyak Rada	289	7524	3733
9.	Boschnyak Jova	248	7523	3734
10.	Klality Anna	250	7523	3734
11.	Kisprdilov Acza	549	7525	3735
12.	Kisprdilov Vasza	1381	7527	3736
13.	Belyin Gavra	303	7526	3737
14.	Kisprdilov Uros	238	7528	3738
15.	Belyin Gavra	234	7528	3739
16.	Belyin Branko	649	7529	3740
17.	Kisprdilov Uros	648	7530	3741
18.	Milivojev Milos	234	7531	3742
19.	Milivojev Zsiva	1634	7532	3743
20.	Boskov Uros	1595	—	—
21.	Milivojev Zsiva	881	—	3744
22.	Protity Zsiva	1634	—	3745
23.	Bibity Paja	1165	—	3746
24.	Bakity Steva	1780	7533	3747
25.	Batanszky Szima	1780	—	3748
26.	Bibity Paja	1369	—	3749
27.	Protity Andria	1887	7534	3750
28.	Lazarujka Jova	1030	7535	3751
29.	Protity Milan	142	7536	3752
30.	Protity Milos	1167	7537	3753
31.	Kisprdilov Nika	410	7538	3754
32.	Kisprdilov Obrad	662	7539	3755
33.	Kisprdilov Obrad	662	7539	3756
34.	Kisprdilov Uros és Koszta	638	7540	3757
35.	Kisprdilov Koszta	1910	7541	3758
36.	Kevecsan Koszta	640	7542	3758
37.	Kevecsan Luka	2		

Hirdetmény.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. t. cz. 32. §-a 1-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-részvénytársaság elnöke Daniel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján Beodra község területén a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-vonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás

Table with columns: Sor-szám, A tulajdonos neve és lakhelye, and three columns for land parcels (tjegy-z-könyvi, hely-rajzi, kat. hely-színelési) with sub-headers s z á m a i.

tulajdonát képező ingatlanokra a kártalanítási eljárás megindítván, az ez irányban eszközözendő tárgyalásra határidőül 1883. évi január 20-ik és következő napjai Beodra községéhez a helyszínére kitézetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, ugy a kisajátítandó területekre nyilvánkönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolandja, és a távollevő vagy netalán ismeretlen tartózkodásu érde-

keltek az ezennel Dr. Kiss János n.-beckereki ügyvéd személyében kinevezett jog gondnok által lévén képviselendők, az egyéni külön értesítésnek elmaradása esetében vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nem leend.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. tszéknek 1883. évi január 3-án tartott üléséből.

Várady M., kir. törvényszéki elnök.

Hirdetmény.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. t. cz. 32. §-a 1-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-részvénytársaság elnöke Daniel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján Török-Becse község területén a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-vonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás:

Table with columns: Sor-szám, A tulajdonos neve és lakhelye, and three columns for land parcels (tjegy-z-könyvi, hely-rajzi, kat. hely-színelési) with sub-headers s z á m a i.

tulajdonát képező ingatlanokra a kártalanítási eljárás megindítván, az ez irányban eszközözendő tárgyalásra határidőül 1883. évi február 1-ső és következő napjai Török-Becse községéhez a helyszínére kitézetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, ugy a kisajátítandó területekre nyilvánkönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolandja, és a távollevő, vagy netalán ismeretlen tartózkodásu érdekeltek az ezennel Dr. Kiss János nagy-beckereki ügyvéd személyében kinevezett jog gondnok által lévén képviselendők, az egyéni külön értesítésnek elmaradása esetében, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nem leend.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. tszéknek 1883. évi január 2-án tartott üléséből.

Várady M., kir. törvényszéki elnök.

Hirdetmény.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. t. cz. 32. §-a 1-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-részvénytársaság elnöke Daniel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján Tót-Aradacz község területén a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-vonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás:

Table with columns: Sor-szám, A tulajdonos neve és lakhelye, and three columns for land parcels (tjegy-z-könyvi, hely-rajzi, kat. hely-színelési) with sub-headers s z á m a i.

tulajdonát képező ingatlanokra kártalanítási eljárás megindítván, az ez irányban eszközözendő tárgyalásra határidőül 1883. évi márczius 9-ik s következő napjai Tót-Aradacz községéhez a helyszínére kitézetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, ugy a kisajátítandó területekre nyilvánkönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolandja, és a távollevő vagy netalán ismeretlen tartózkodásu érdekeltek az ezennel Dr. Kiss János nagy-beckereki ügyvéd személyében kinevezett jog gondnok által lévén képviselendők, az egyéni külön ér-

tesítésnek elmaradása esetében vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nem leend.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszéknek 1883. január 3-án tartott üléséből.

Várady M., kir. törvényszéki elnök.

Hirdetmény.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. t. cz. 32. §-a 1-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-részvénytársaság elnöke Daniel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján Nagy-Beckerek város területén a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-vonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás:

Table with columns: Sor-szám, A tulajdonos neve és lakhelye, and three columns for land parcels (tjegy-z-könyvi, hely-rajzi, kat. hely-színelési) with sub-headers s z á m a i.

Kelt a nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék 1883. január 2-án tartott üléséből.

Várady M., kir. törvényszéki elnök.

Hirdetmény.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. t. cz. 32. §-a 1-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-részvénytársaság elnöke Daniel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján Szerb-Aradacz község területén a nagy-kikinda-nagy-beckereki vasut-vonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás:

Table with columns: Sor-szám, A tulajdonos neve és lakhelye, and three columns for land parcels (tjegy-z-könyvi, hely-rajzi, kat. hely-színelési) with sub-headers s z á m a i.

Sor- szám	A tulajdonos neve és lakhelye	A kisajátítás alá eső birtok- részek		
		töredék- könyvi	hely- rajzi	kat. hely- színelési
18.	Pavlov Paja és Szava örökösei	150	1788	1192
19.	Adamov Szava örök. és Adamov Rada	152	1787	1193
20.	Todity Giga, Obrad és Zsiva örök.	278	1786	1194
21.	Szojanov Mladen örökösei	166	1785	1195
22.	Ristin Casian és Manda örök. Ristin Laza	220	1784	1196
23.	Ristin Manojlo örök. Rada és társai	210	1783	1197
24.	Ristin Sztana	238	1782/b	1198/a
25.	Obsuszt Andras és testvérek	578	1782/a	1198/b
26.	Risztin Tosa, Makra	182	1781	1199
27.	Zivara Palyo	441	1780	1200
28.	Deutsch Mihaly	453	1779	1201
29.	Bojanity Mja örökösei	68	1778	1202
30.	Bojanity Laza és Jela örökösei	105	1777	1203
31.	Perin Laza	5	1776	1243
32.	Perin Milos és Bogdan (Atyim örök.)	5	1776	1244
33.	Perin Szima és Maria örök. (Lyuba)	85	1775	1245
34.	Perin Sándor és Zsiva	85	1775	1246
35.	Markov Milos örök. (Zaria)	161	1774	1247
36.	Cseman Jano	215	1773/b	1248
37.	Csesznak Gyuro	215	1773/a	1249
38.	Deutsch Mihaly	477	1772/b	1250
39.	Radin Jozca örökösei	246	1772/a	1251
40.	Radin Marity, Jelena és Miczity Mileva	246	1771/b	1252
41.	Deutsch Mihaly	464	1771/a	1253

tulajdonát képező ingatlanokra a kártalanítási eljárás megindításán, az ez irányban eszközözlendő tárgyalásra határidőül 1883. évi márczius 3-ik és következő napjai Szerb-Aradac községhezahoz a helyszínére kitűzetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, úgy a kisajátítandó területekre nyilvánkönyvi jogot nyert érdekeltek azzal értesítettek, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolhatja, és a távollévő vagy netalan ismeretlen tartózkodásu érdekeltek az ezzel Dr. Kiss János nagy-beckerekéi ügyvéd személyében kinevezett joggondnok által levén képviselendők, az egyéni külön értesítésnek elmaradása esetében vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nem leend.

Kelt a nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszéknek 1883. évi január 2-án tartott üléséből.

Várady M.,
kir. törvényszéki elnök.

6500. sz. p. 1882. **Hirdetmény.** (18-3.2)

A nagy-beckerekéi kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. t. cz. 32. §-a 1-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhirre tetetik, miszerint a nagy-kikinda-nagy-beckerekéi vasut-részvénytársaság elnöke Daniel Ernő budapesti lakosnak kéréme alapján Kuman község területén a nagy-kikinda-nagy-beckerekéi vasútvonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás:

Sor- szám	A tulajdonos neve és lakhelye	A kisajátítás alá eső birtok- részek		
		töredék- könyvi	hely- rajzi	kat. hely- színelési
1.	Gál István	324	4250	2141
2.	Szakács Mihaly	"	"	2142
3.	Szapanyos Istvan	"	"	2143/a
4.	Watingajer Istvan	"	"	2143/b
5.	Ruzsa Mihaly	"	"	2144
6.	Pecze Mihaly	"	"	2145
7.	Ingin Kata	"	"	2146
8.	Nemecsev Vita	"	"	2147
9.	Kovacev Uros és Csuresits Ulka	"	"	2148
10.	Csabanov Bogdan	"	"	2479
11.	Lazity Spiridon	"	"	2480/a
12.	Cziczvarin Rada	"	"	2480/b
13.	Lazin Sándor	"	"	2481
14.	Lazin Vasza	"	"	2482
15.	Gruity Vita	"	"	2483
16.	Berity Szara	"	"	2485
17.	Cziczvarin Jozca	"	"	2486
18.	Eremitis Panta	"	"	2487
19.	Mircsetity Szima	"	"	2488
20.	Teodoszin Misa	"	"	2488
21.	Eremity Jova	"	"	2489
22.	Sztanity Szilka	"	"	2181
23.	Szekulity Steva	"	"	2180
24.	Barackov Szoka	"	"	2179
25.	" Szinka	"	"	2178
26.	" Jova	"	"	2177
27.	Cseslyarov Tacza	"	"	2176
28.	Markov Mladen	"	"	2175
29.	Baracko Misa	"	"	2174
30.	" Laza	"	"	2173
31.	Koleta József	"	"	2172
32.	Jancsits Avicza	"	"	2171
33.	Farkas István	"	"	2170
34.	Baulo (Pavlov) Milan	"	"	2169
35.	Pavlov Laza	"	"	2168
36.	Sztrajnitly Ilija	"	"	2167
37.	Sztrajnitly Misa	"	"	2166
38.	Atyimatz Nikola	"	"	2165
39.	Bruszin Nova	"	"	2164
40.	Mircsetity Rada	"	"	2163
41.	" Misa	"	"	2162
42.	Tatity Andria	"	"	2161
43.	Gyetzvai Boris	"	"	2160
44.	Szakács Mihaly	"	"	2159
45.	Civlity Acza	"	"	2158
46.	Radity Acza	"	"	1257
47.	Stanisity Milya	"	"	2626
48.	Tyuresity Mitya	"	"	2627
49.	" Laza	"	"	2625
50.	Marinacz Toma	"	"	2477
51.	Pimpul Glisa	"	"	2476
52.	Szolar Szima	"	"	2475
53.	Tyuresity Rada	"	"	2474
54.	" Jova	"	"	2473
55.	" Gyura	"	"	2472
56.	" Wlada	"	"	2471
57.	Stoity Jova	"	"	2230
58.	" Misa	"	"	2231
59.	" Marko	"	"	2232
60.	Maxity Steva	"	"	2233
61.	" Laza	"	"	2234
62.	Trifunacz Alexa	"	"	2235
63.	"	"	"	2898
64.	Amzirka Vasza	"	"	2899
		"	"	2900
		"	"	2901

65.	Kuman község mint erkölcsi testület	274	1290	47583
66.	Raditsy Jova, Jasa, Szara, Jelena és Mita	356	1876	47598
67.	Gladits Toda	58	2708	6280
68.	Marinacz Tosa	317	2709	6281
69.	Gör. kel. templomalap és Tubity Steva	213	2710	6282
70.	" " " " Viaskahiy Tanaszie	213	2710	6283
71.	" " " " Kovacsev Mladen	213	2710	6284
72.	" " " " Cseslyer Jevrem (Ereimasz)	213	2710	6285
73.	Kovacev Jasa és Luka	1003	2711/a	6286
74.	Milos	1002	2711/b	6287
75.	Sztancsity Milos	258	2691	6288
76.	Csolyty Arzen, Dragity Gyuricza és Zsivan	378	2700	6289
77.	Raditsy Steva és Martha	359	2713	6290
78.	Gladity Zsivan és Maricza	497	2717	6291
79.	Zokity Jasa	909	2718/a	6292
80.	" Milya	909	2718/b	6293
81.	" Manojlo	285	2718/b	6294
82.	" Zaria	285	—	6295
83.	Bozitovacz Jova	576	2722	6296
84.	" Krszta	577	2721	6297
85.	" Szoka	577	2721	6298
86.	" Kassian	508	2723/a	6299
87.	" Milos	507	2723/b	6300
88.	Stoity Tacza	183	2724/a	6969
89.	" Andria hagyatéka	182	2725	6970
90.	Kuman község mint erkölcsi testület	274	1290	4187
91.	Mirkov Kuzman és Jova	969	2705	5124
92.	" Marko és Nedelyko	"	"	6723
93.	" Uros és Rada	"	"	6722
94.	Csolyty Arzen, Gyuricza, Zsivan és Draga	378	2700	6730
95.	Zsivanov Pella, Steva és Szida	203	2704	6729
96.	" Andria és Gyula	308	2702	6727
97.	" Szima és Vladimir	"	"	6726
98.	Szekulity Steva	455	2703	6725
99.	Odadzity Steva	528	2312	6601
100.	" Rada és Dusan	529	2314	"
101.	Eremity Pava	426	2309	6602
102.	Eremity Kuzman	881	2310	6603
103.	Marcsity Steva, Andria és Marta	530	2308	6604
104.	" Ilija, Fema és Draga	"	"	6605
105.	" Lenka, Gyura, Jovan, Laza	"	"	6606
106.	" Szima	550	2307	6607
107.	Zokity Olympia	510	2306	6609
108.	Marinkov Tacza	358	2303	6610
109.	" Filip	"	2304	"
110.	Szekulity Anka	934	2301	6611
111.	Milankov Kata	"	"	6612
112.	Raditsy Acza	"	"	6613
113.	Trifunegatz Jova, Mita, Kata és Inca	62	2300	6614
114.	Doroszlóvatz Milos	126	2299/b	6615
115.	Brankov Rada, Krisztina, Misa és Lyuba	180	2298	6616
116.	Brauncsits Panta	377	2297	6617
117.	Atyimacz Ilija	89	2296	6618
118.	Maxity Tosa	195	2199/b	6600
119.	" Koszta	"	"	6599
120.	" Jasa	181	2199/a	6598
121.	" Jucza	181	2199/a	6597
122.	Bruszin Tosa	491	2200	6594
123.	Tubity Sándor	975	2202/a	6593
124.	Bruszin Tosa, Anka, Vaszilka és Darabucz Kuzman	593	2203	6592
125.	Bruszin Nova, Kuzman és Milivoj	492	2204	6591
126.	Darabucz Kuzma	"	"	6590
127.	Vrebalov Vasza	513	2205	6588
128.	" Szena	"	"	6587
129.	" Paja	"	"	6587
130.	Staniszavlyev György	167	2206	6586
131.	Letity Laza	917	2207	6585
132.	Gladity Steva, Tyira és Luka	988	2208/a	6583
133.	Szekulits Vasza	1046	2208/b	6584
134.	Brancsity Panta	377	2209/3	6581
135.	Odadzits Pera, Pella, Milan, Ivan és Brancsits Panta és Milicza	163	2209/4	6580
136.	Odadzits Marko	739	2209/5	6579
137.	Nemecsev Nitya	583	2210/a	6578
138.	Kovacev Stefan	585	2210/b	6576
139.	Nemecsev Vita	584	2210/c	6575
140.	Lazity Toma és Novak	422	2211	6574
141.	" Zsiva, Toma és Milan	924	2212	6573
142.	" Vasza	702	2213/b	6572
143.	Borjanov Paja és Gyula	343	2214	6569
144.	" Jova	344	2215	6568
145.	" Tosa	345	2216	6565
146.	" Dina	1044	2217	6564
147.	" Draga és Mela	703	2218	6563
148.	Csuresity Moja	8	2197	6416
149.	" Tosa	4	2196	6417
150.	" Kuzma	7	2195	6418
151.	Brancsity Marko	98	2194/b	6419
152.	Szekulity Szava és Mita	1020	2194/a	6420
153.	Mecsits Pera, Gyura és Mita	350	2193	6421
154.	Staity Jozca és Isza	464	2192	6422
155.	Kumrity Tyira	174	2191/a	6424
156.	Tatity Andria	453	2190	6425
157.	" Ilija	"	"	6426
158.	"	"	"	6427
159.	Staity Avram	121	2189	6428
160.	" Misa	125	2188	6431
161.	Barackov Marko	954	2187/a	6433
162.	Staity Laza	120	2187/b	6433
163.	Stoits Danilo	220	2186	6434
164.	" Proka	"	"	6435
165.	" Andria hagyatéka	182	2185	6436
166.	" Misa	264	2184/b	6437
167.	" Tacza	183	2184/a	6439
168.	Bulov Milan	157	2183	6440
169.	Gyorgyevits Mladen	838	2182	6441

tulajdonát képező ingatlanokra a kártalanítási eljárás megindításán, az ez irányban eszközözlendő tárgyalásra hatá-

időül 1883. évi február 7-ik és következő napjai Kuman községhezahoz a helyszínére kitűzetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, úgy a kisajátítandó területekre nyilvánkönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolhatja, és a távollévő vagy netalan ismeretlen tartózkodásu érdekeltek az ezzel Dr. Kiss János nagy-beckerekéi ügyvéd személyében kinevezett joggondnok által levén képviselendők, az egyéni külön értesítésnek elmaradása esetében vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nem leend.

Kelt a nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszéknek 1883. január 2-án tartott üléséből.

Várady M.,
kir. törvényszéki elnök.

6502. sz. p. 1882. **Hirdetmény.** (13-3.2)

A nagy-beckerekéi kir. törvényszék mint az 1881. évi XLI. törvényzikk 32. §-a 1-ső bekezdése szerint illetékes bíróság által ezennel közhirre tetetik, miszerint a Nagy-Kikinda-nagy-beckerekéi vasut-részvénytársaság elnöke Daniel Ernő budapesti lakosnak kéréme alapján Szerb-Ellemér község területén a Nagy-Kikinda-nagy-beckerekéi vasútvonal számára szükségelt és a C. alatti kisajátítási összeírás:

Sor- szám	A tulajdonos neve és lakhelye	A kisajátítás alá eső birtok- részek		
		töredék- könyvi	hely- rajzi	kat. hely- színelési
1.	Joanovits Sándor	710	1550	2899
2.	Poppov György, Pelagia, Lyubicza, Mlicza, Marta és Tapavicsky Zsiva és Mlicza	710	1550	2898
3.	Mihajlov Toma és Zsiva	472	1549	2897
4.	Mihajlov Steva, Zsiva, Toma s Roman	84	1548	2896
5.	Tapavicsky Koszta	270	1547	2895
6.	Tapavicsky Nenad	341	1546	2894
7.	Gladity Milan	696	1545	2893
8.	Grün Simon	641	1544	2892
9.	Jankov Sztanko	742	1543	2891
10.	Dimitrievits Jecza	741	1543/a	2892
11.	Iszakov Jozca	246	1542	2890
12.	Iszakov Jana	246	1542	2889
13.	Gyurgyev Vita	616	1541/a	2888
14.	Gyurgyev Aczko	144	1541/b	2887
15.	Sztoljin Mija és Jova	245	1540	2886
16.	Tapavicsky Nova	369	1539	2885
17.	Tapavicsky Nova	369	1538	2884
18.	Tapavicsky Lyuba	850	1537/a	2883
19.	Olach Istvan	880	1537/a/2	2883
20.	Tapavicsky Szima és Avram	241	1536	2882
21.	Adamov Sándor	275	1535	2881
22.	Csukits Paja	727	1534	2880
23.	Momirov Glisa	557	1533	2879
24.	Tapavicsky Vita és Adamov Kója és Marko	293	1532	2878
25.	Steinlehner Kristóf	273	1531/b	2876
26.	Topalov Simeon	600	1531/a	2877
27.	Adamov Aczko	—	1531/a	2875
28.	Jovanovits Sándor	581	1530/a	2874/3
29.	Focht Adam és Katalin	705	1529	2872
30.	Luk			

Melléklet a „Torontál” 1883. évi január 3-ik számához.

5711. sz. tk. 1882.

(30—1.1)

Árverési hirdetemény.

A módosi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Várad Mihály végrehajtónak, Gigics Pera örökösai végrehajtást szenvedett elleni pp. 28 frt 4 kr. tőke, ennek 1853. évi január 1-ső napjától számítandó 5% kamatai, 6 frt 36 kr. perbeli, 7 frt 50 kr. eddigi és 10 frtban ezen megállapított árverés kerési költség iránti végrehajtási ügyében a módosi kir. járásbírósa területéhez tartozó Módos község 33. számú tkjvben A. I. alatt felvett 144. összeirasi számú beltelkes egész háznak és 861. hr.-szám egész pótkertnek 298 frt becsárban, — továbbá a módosi 837. sz. tkjvben A. I. alatt felvett 3840. hr.-szám egész szőlőkertnek 197 frt becsárban, — az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a d) pontjára tekintettel a végrehajtás alatt nem álló Gigics, szül. Zsivkov Anuska, illetve Gigics Jova birtokjuttalékait is ideértve, való nyilvános elárverezése ezzel elrendeltetik, és annak foganatosítására a határidő 1883. évi február hó 26-ik napjának, d. e. 9 órájára, ezen telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében kütüzetik.

Kikiáltási ár a fentebb kített becsár, melyen alul is az árverésre kütüztött birtokok eladatni fognak.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át vagyis 29 frt 80 kr. és 19 frt 70 krt az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság Módoson, 1882. évi október hó 30-án.

586. sz. ki. 1882.

(31—2.1)

Hirdetemény.

Szöllős-Iltvarnok község előjárósága részéről ezen közhírré tétetik, hogy a község által haszonélvezett italméresi jognak (250 frt kikiáltási ár, korcsmaépület nélkül), 1883. évi január 30-án kezdődő, egymást követő két évre leendő bérbeadása iránt, Szöllős-Iltvarnok községi bírójában f. é. január 29-án, délelőtti 10 óra, nyilvános versenytárgyalás fog tartatni, melyre a vállalkozók azon megjelöléssel hivatnak meg, hogy a bérleti feltételek alulírott községi bírónál betekintheők.

Kelt Szöllős-Iltvarnok, 1883. január 9-én.

Zeppeauer,
h. közigazgató.

Krämer Miklós,
bíró.

338. sz. 1882.

(27—1.1)

Árverési hirdetemény.

Alulírt kiküldött végajtó az 1881. e. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek. módosi kir. járásbírósa 4108. sz. végzése által a m. kir. kincstár párdanyi uradalom végrehajtató javára, Abelesz Hermann és neje Rózalia ellen 2138 frt tőkekövetelése erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 820 frtra becsült négy drb ló, három drb szürke okör és negyven métermázsza zabból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 7765/1882. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis O-Telek községben a község házában leendő eszközésére 1883. évi január hó 19-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kütüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Módoson, 1883. évi január 10-én.

Uhrmann Adolf,
kir. bír. végrehajtó.

2655. sz. kig.

(8—3.2)

Pályázat.

Károlova községében üresedésben levő községi bábai állomásnak választás útján leendő betöltésére a pályázat ezennel nyitattik s a választás jövő 1883. évi január 25-ik napjának, d. e. 11 órájára ezen kütüzetik.

Ezen állomással évi 100 frtnyi fizetés és a községi képviselő testület által megállapított látogatási díjak vannak egybekötve.

Felhivatnak tehát mindazon bábak, kik ezen állomásra pályázni szándékoznak, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. értelmében felszerelt folyamodványaikat ezen szolgabíróshoz fenti választást megelőző napig nyújtsák be.

Török-Becsén, 1882. december 17-én.

Tabakovits János,
szolgabíró.

3719. sz. polg. 1882.

(26—1.1)

Árverési hirdetemény.

Alulírt mint bírói kiküldött az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaszi kir. járásbírósa 3611. számú végzése által Pritta Dóme végrehajtató javára, Vukadinovics Mladen ellen 170 frt tőke, ennek 1881. év július 10-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 81 forint 85 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 625 frtra becsült 3 darab tehén, 5 tinó, 4 igásokor, 2 kocza, 5 malacz, 2 boglya széna, 1 kocsi taligából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 3719/1882. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Leopoldova községében leendő eszközésére 1883. évi január hó 27-ik napjának, délelőtti 10 órája határidőül kütüzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Perláson, 1883. évi január 12-én.

Barakovich Kálmán,
kir. aljegyző, mint bír. kiküldött.

7636. sz. kig.

(7—3.2)

Pályázat.

Elhalálozás folytán üresedésbe jött károlovi községi jegyzői állomásnak választás útján leendő betöltésére a pályázat ezennel nyitattik s a választás jövő 1883. évi január 25-ik napjának, d. e. 11 órájára kütüzetik.

Ezen állomással o. ért. 600 frtnyi évi fizetés, szabad lakás és 3 hold réti überlandi földnek használatá valamint magán munkálatokért a községi képviselőség által megállapított díjak vannak egybekötve.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állomásra pályázni szándékoznak, miszerint az 1871-ik évi XVIII. t. cz. értelmében felszerelt folyamodványaikat a választás napjáig ezen szolgabírósnál nyújtsák be.

Török-Becsén, 1882. december 22-én.

Tabakovits János,
szolgabíró.

Máté
Mag
Ugy
Még

Elha
Lant
Köv
Polit

Vezé

Mint...
Az ember csak inkább adhat
Czikkének egy kis zománcot.

A politikai eszme
Biztosabb alapot mutat,
A publikum jelöli ki,
Merre haladjunk — az utat.

Maga a sors is kedvezőbb,
Politikus cikkirásra,
Az egész világból hordoz
Eseményeket rakásra.

A cikkiró csak úgy játszik,
Egy pár phrazist közbe kever,
A nap hőset kiemeli,
Nden népszerűtlent lever.

...
A kalacsból már jól lakott,
S panaszkodik hogy egy hétig:
Mindig csak kalácsot kapott.

Sorba néz az ügyes szakács,
A kamrában szeget, zugot,
S csak akkor midőn már tellett,
Pecsenyének valót — nyugodt.

Azt azután nyársra húzza,
Fekete lével leönti,
S ha vad — akkor Plon-Plon princzet
Mint jó puskást felköszönti.

Hat az ember enormiter,
Dirigál érzelmét, kedélyt,
S nemcsak havi díjt kap, hanem
Kap nem ritkán szagos babert.

A légyottra elment Sara,
A gavallér már ott vára,
De a ferj is arra jara,
Zsebében az öröm ára,
S rettentőn dörgő szavára
Két ezret irt váltójára.

Trubelához.

Én is voltam olyan legény,
Mint a minő te vagy Bela,
Engem is megölelt egykor,
A szép asszony s leány néha.

Hogyha te is mint hajdan én,
Olyan gyakran fogsz vadászni,
Nem mint most én girbe-górbén,
Hanem négykézláb fogsz járni.

Vagy megvakul, vagy megsántul.

Igaz.

A fehér hollóról mondják,
Hogy a szárnyasok közt ritka,
De még ritkább az olyan nő,
A kinek ne volna titka.

Furcsa.

Azt a bókot s megasztalást
A mit nőül szoktunk nyerni —
Ha csupán érdekből ered,
Nagyon nehéz kibeverni.

Stopl.

83. Mijatov Iva	160	1035a/2	1362
84. Mihajlov Szava	"	"	1361
85. " Bogolyub	"	"	1360
86. " Steva	577	1035/b	1359
87. Jankov Mladen és Zsiva	405	1032/a	1358
88. " Jova, Draga és Milicza	664	1032/b	1357

tulajdonát képező ingatlanokra a kártalanítási eljárás megindításánál, az ez irányban eszközözendő tárgyalásra határidőül 1883. évi február 19-ik és következő napjai Szerb-Ellemér községhez a helyszínére kitűzetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, úgy a kisajátítandó területekre nyilvántartási jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek,

nagy-beckereki vasutrézvénylarsaság elnöke Dániel Ernő budapesti lakosnak kérelme alapján N.-Ellemér község területén a nagy-hikinda—nagy-beckereki vasutvonal számára szükségelt és a C. alatti összeirási kisajátítási kimutatás:

Sor- szám	A tulajdonos neve és lakhelye	A kisajátítás alá eső birtok- részek		
		tjegy- könyvi száma	hely- rajzi száma	kat. hely- színelési
1. Maly Aloisia		150	773	999
2. Rajder Jozsef és Anna		43	772	1006
3. Gijum János és Borbála, János és Mária		288	710	998
4. Maly Aloisia		234	708	879

22. Schlechter Johann és Erzsébet	245	576b/1	635
23. Gokron Johann és Regina	265	576b/2	636
24. Gijum János s Borbála, János s Mária	288	575	637
25. Maly Aloisia	150	574	638
26. Herold Mihály és Teréz	137	514	639
27. Jung Jakab	49	513	640
28. Rosz János és Erzsébet	107	512	641
29. Ruschivall Adám és Susanna	282	511	642
30. Szeiler Miklós és Marianna	116	516	645
31. Loch Johann és Anna	147	517	646
32. Bernáth Ferencz és Katalin	136	518	647

tulajdonát képező ingatlanokra a kártalanítási eljárás megindításánál, az ez irányban eszközözendő tárgyalásra határidőül 1883. évi február 19-ik és következő napjai Szerb-Ellemér községhez a helyszínére kitűzetik, mikorra az összes telekkönyvi tulajdonosok, úgy a kisajátítandó területekre nyilvántartási jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek,

8713. sz. tkvi 1882.

(29—1.1)

Arverési hirdetemény.

A módosi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Várady Mihály végrehajtónak, Starceev Damjan örököse, Starceev, férj. Petak Anna végrehajtást szenvedett elleni pp. 17 frt 29 kr. tőke, ennek 1853. évi szept. 20-ik napjától számított 4% kamatai, 5 frt 3 kr. perbeli, 7 frt 60 kr. eddigi és 7 frt 50 krban ezennel megállapított árverés kérésű költségek iránti végrehajtási ügyében a módosi kir. járásbíró területéhez tartozó Módos község 482. számú tkönyvben A. I. alatt felvett 195. összeirási számú beltelkes egész háznak és 1087. hrszámú egész pótkertnek 224 frt becsárban, — továbbá A. I. alatt felvett 3864. hrszámú szőlőkertnek 186 frt becsárban, az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a a) és d) pontjára tekintettel a végrehajtás alatt nem álló Starceev Dianna tulajdonos társ jutalékát is ideértve, való nyilvános elarverezése ezennel elrendeltetik és annak fogantatására a határidő 1883. évi márczius 1-ső napjának, d. e. 9 órájára, ezen telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében kitűzetik.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, a melyen alul is az árverésre kitézett birtokok eladatni fognak.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át vagyis 22 frt 40 krt és 18 frt 60 krt az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság Módoson, 1882. évi október hó 30-án.

10770. sz. tkvi 1882.

(28—1.1)

Arverési hirdetemény.

A pancsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Winter J. L. végrehajtónak, Miloszavlyevits Milan végrehajtást szenvedett ellen 84 frt és jár. iránti követelése behajtása végett 1883. évi január 31-én, d. e. 9 órakor, az Ilanca községhez az ezen törvényszék területén fekvő Ilanca község, III. kötet, 826. számú telekjegyzőkönyvben foglalt következő ingatlanok, u. m.: 91. sz. ház és 350□-ol házhely 120 frt, ugyanott felvett 2^o hold II. oszt. szántó 186 frt és 1350□-ol szőlő 708 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett külön-külön el fognak árvereztetni és akkoron magasabb ígret hiányában, a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy ovadékképesnek nyilvántított értékpapírokban bánatpénzül letenni.

Kelt a pancsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi október 27-én tartott üléséből.

810. sz. 1883.

Pályázat.

(25—2.2)

Torontálmegye közönségének 1882. évi november hó 9-én tartott közgyűlésében 939. sz. a. hozott határozatával hat utbiztosi állás és pedig: Módos és Bassahid székhelylyel 600 frt, Zsombolya, T.-Kanizsa, Nagy-Beckerek és Antalfalva székhelylyel 500 frt évi fizetés mellett rendszeresítettven, ezekre a pályázat ezennel kiiratik.

Felhivatnak a folyamodni ohajók, hogy ez irányban kellőleg felszerelt kérvényeiket hozzám f. hó 20-ig be-terjeszszék.

Kelt Nagy-Beckereken, 1883. évi január hó 10-én.

Torontálmegye alispánja.

Nagy-beckereki takaré- és előlegegylet mint részvénytársaság.

A nagy-beckereki takaré- és előlegegylet mint részvénytársaság t. részvényesei f. é. január hó 21-én délelőtt 9 órakor a városháza nagy termében tartandó

VIII. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

Napirend:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése és az 1882. évi zárméreg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és ennek folytán
4. A felmentés megadása.
5. A tiszta nyereségy felosztását illető határozat hozatal.
6. A vezérigazgató választása 3 évre.
7. A választmány kiegészítő választása.
8. A felügyelő bizottság választása 3 évre.

Az igazgatóság.

Zárméregünk nyolcz nappal a közgyűlés összejövele előtt uzlet helyiségünkben bárki által megtekinthető.

Kivonat alapszabályainkból.

23. §. Minden részvényes köteles, legalább 3 nappal a közgyűlés egybejövele előtt saját nevére szóló annyi darab részvényt a még nem esedékes szelvényekkel együtt eredetben egy nevére szóló elismervény mellett a társulat pénztáránál letenni, a hány szavazatot a 21. §. értelmében gyakorolni akar.

A letéteményező egy a közgyűléseni részvétellel jogosító, saját nevére szóló szavazási lapot kap, a mely egyszersmind a letett részvények és az általa gyakorlandó szavazatok számát tartalmazza.

(22—2.2)

Üzleti tudósítás.

Van szerencsém a nagy-beckereki meg a környékbeli tisztelt vevőimnek tudomására hozni, hogy a helybeli piacon 1857-ben alapított

URI és NŐI

RUHAÜZLETEMET

1882-ik évi november hó 10-étől kezdve, a

Hunyady- (fő-) utcában

ujjonnan épült, egyemeletes, 6-ik számú saját házamba tettem át.

Együttal szerencséttem arra is a t. cz. közönséget figyelmeztetni, hogy ujonnan felszerelt raktáromat

valódi angol és francia szövetekkel

meggazdagítottam, minek folytán a legjobbat megtartósabbat és a legelegánsabbat előállítani képes vagyok.

Női köpönyegekben és uri kabátokban

a legszebbet és legizlésteljesebbet tartok készletben.

Egy nagyobb zababú ruhaműhely felállítása és jó munkások megszerzése által azon kellemes helyzetben leszek, hogy a csinálási mód és kivitelben a legszilárdabbat és legdivatosabbat előállítsam.

A midőn a t. cz. közönséget biztosítom, hogy jövőben is törekedni fogok jó hírnevem megóvni és egy szolid és pontos kereskedői gazdálkodást kifejteni, ajánlom magam

alázattal

Grünbaum Vilmos.

(316—9)

árvereltetni, t. i. egészben és 10 holdas részletekben felosztva; mindkét birtoknál azonban a 10 holdas részletre nevezett határidő alatt meg kell adni a részletek eladását, ha a folyó számok szerint egymásután következő részletek mind, vagy legalább ugy fognak elkelni, hogy az a kincstári uradalom birtokában netán megmaradó részek egy tagban legyenek.

Szegeden, 1882. évi december 30-án.

M. kir. jószágigazgatóság.